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nivelul primar
Numere şi operaţii cu numere

1.	 Secretara intreprinderii „Export” trebuie să scrie valoarea exprimată în dinari. Cum va scrie 
aceasta cu cuvinte?

Înconjoară litera din faţa răspunsului corect.
a) douăzeci de mii doisprezece dinari
b) două mii doisprezece dinari
c) două sute de mii doisprezece dinari
d) două milioane doisprezece dinari

2.	 Leagă aşa cum este indicat

3.	 Înconjoară numărul din faţa răspunsului corect. 
Doi întregi şi şaptesprezece miimi este numărul:

а) 2,17 
b) 2,017
c) 2,170
d) 2,0017

CHITANŢĂ

Totalul de plată:  200 012,00  dinari

Cu cuvinte: 

Trei cincimi • •
 
13
5

Cinci treisprezecimi • • 3,05

Cinci întregi şi treisprezece miimi • •
 
 3
5

Cinci treimi • • 5,013

Trei întregi şi cinci sutimi • •
 
5
3



8 9

4.	 Un traseu de munte are lungimea de două mii zece metri. Cum scriem cu ajutorul cifrelor 
lungimea acestui traseu?

Înconjoară litera din feţa răspunsului corect.
а) 200 010 m
b) 20 010 m
c) 2 010 m
d) 2 100 m

5.	 Leagă aşa cum este indicat:

6.	 Leagă fiecare număr zecimal cu fracţia corespunzătoare.

 
10
3

 •
• trei doimi

 
3

10 •
• două cincimi

 
2
3 •

• zece treimi

 
5
2 •

• trei zecimi

• cinci doimi

0,2 •

•
 
2
1

0,5 •

•
 
5
1

2,2 •

• 5
22

2,5 •

• 5
12

• 2
12
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7.	 Scrie în forma zecimală numărul dat.

а)  
2
1  =

b)  
4
3  =

c)  
5
1  =

d)  
8
1  =

e)  
10
4  =

8.	 Scrie în forma zecimală numărul dat.
а) unsprezece zecimi _________________________
b) trei doimi _____________________________
c) o sutime ______________________________

9.	 Înconjoară litera din faţa răspunsului corect.
Numărul 0,75 este egal cu fracţia:

а)  
4
1  

b)  
75

100 

c)  
4
3  

d)  
10
75 

10.	Car dintre numerele date este egal cu numărul 0,3? 
Înconjoară litera din faţa răspunsului corect.

a)  
3

10  

b)  
10
3  

c)  
3
1  

d)  
1
3  
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11.	În ce oraş temperatura aerului este înregistrată cel mai aproape de zero?
Înconjoară litera din faţa răspunsului corect.
а) Vranje  −2°C
b) Belgrd −8°C
c) Subotica  −12°C
d) Niš  −5°C

12.	În jocul video, „Zecimala” învinge jucătorul care realizează punctajul cel mai mare.  
	 Jucători au realizat punctajul, după cum urmează: 

			   Mihai:		  125,32 puncte
			   Ela:		  152,28 puncte 
			   Sorin:		  152,18 puncte
			   Maria:		  125,03 puncte

		  Ce jucător a ocupat locul trei?
Înconjoară litera din faţa răspunsului corect.
а) Mihai
б) Ela 
в) Sorin
г) Maria

13.	Pentru fiecare afirmaţie, încercuieşte ADEVĂRAT, dacă inegalitatea este corectă,  
sau FALS, dacă ea este incorectă.

 
2
1  <  

3
2 ADEVĂRAT FALS

 
3
2  > 1 ADEVĂRAT FALS

 
5

11  < 2 ADEVĂRAT FALS

−4 < −2 ADEVĂRAT FALS
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14.	Încercuieşte litera din faţa şirului în care numerele sunt ordonate de la cel mai mic,  
la cel mai mare.

а) -  
9
4 , -  

9
5 ,  

9
1 ,  

9
2

b) -  
9
5 , -  

9
4 ,  

9
1 ,  

9
2  

c) -  
9
5 , -  

9
4 ,  

9
2 ,  

9
1

d)  
9
1 ,  

9
2 , -  

9
4 , -  

9
5  

15.	Fie numerele:

а) Cel mai mic număr este:

b) Cel mai mare număr este: 

16.	Calculează diferenţa numerelor 132,5 şi 89,32.

17.	Leagă fiecare expresie cu valoarea corespunzătoare.

−3,1 −12,2 0,03 0,3

 
7
3  +  

7
2 • •

 
7
6

 
9
5  −  

9
3 • •

 
7
3

6 ·  
7
1 • •

 
7
5

 
7
6  : 2 • •

 
9
2
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18.	Calculează şi scrie rezultatul corespunzător.
а) 1,08 + 2,33 =
b) 1,08 − 2,33 =
c) 0,6 · 3,2 =
d) 2,4 : 6 =

19.	Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
O cincime din numărul 150 este egală cu
а) 3
b) 15
c) 30
d) 50

20.	Calculează şi scrie rezultatul corespunzător. 
a) – 6 : 2  =  
b) – 6 – 2 =  
c) – 6 ∙ 2  =  
d) – 6 + 2 =  

21.	Încercuieşte-l pe DA, dacă afirmaţia este a devărată, sau pe NU, dacă afirmaţia este falsă.

Numărul 153 este divizibil cu numărul 2.                    DA    NU

Numărul 186 este divizibil cu numărul 3.                    DA    NU

Numărul 2018 este divizibil cu numărul 4.                  DA    NU

Numărul  10025 este divizibil cu numărul 25.             DA    NU

22.	Care este restul împărţirii numărului 519 prin numărul 9?
Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
а) 6
b) 7
c) 8
d) 9

23.	Care dintre numerele date este divizibil cu 5?
Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
а) 7870
b) 5872
c) 5551
d) 2533
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24.	Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
Restul împărţirii numărului 2355 prin numărul 7 este:

а) 0  
b) 1 
c) 3 
d) 5

25.	Completează tabelul care urmează aşa cum este indicat la început.

deîmpărţitul împărţitorul restul

21376 10 6

123 2

237 3

128 5

26.	 Calculează.

а) (9 – 9) : 3 = 

b) 3 ∙ (6 + 4) = 

c) (6 ∙ 3) + (5 ∙ 3) =

d) 100 : (50 : 2) =

27.	Ce valoare are expresia 4 ∙ (−5) + 10? 
Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
а) 30
b) −10
c) −20
d) −30

28.	Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
Valoarea expresiei  −1 + 2 − 3 + 4 − 5 + 6 − 7 + 8 este egală cu

а) −36

b) −4

c) 0

d) 4

e) 36
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29.	Completează spaţiile libere cu numerele corespunzătoare.

30.	Astăzi este ziua de naştere a Janei, iar peste trei ani ea va împlini 18 ani. Câţi ani împlineşte 
Jana astăzi?

Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
а) 12
b) 15
c) 18
d) 21

150

30

220



14 15

Algebră şi funcţii

31.	Cuplează fiecare ecuaţie cu ecuaţia echivalentă.
	

• x = 1

 
2
1

 x = 8 •

• x = 3

x +  
4
3  =  

4
7 •

• x = 6

x -  
2
3  =  

2
9 •

• x = 7

x :  
2
1  = 14 •

• x = 16

32.	Rezolvă ecuaţia.
а) 2(x + 3) = 0 
b) 24 ∙ x = 6

33.	Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
Numărul 5 este soluţia ecuaţiei:

а) 5x = 0 

b) x + 5 = 0

c)  
5
1 x + 2 = 3

d) 2(x − 5) = 2

34.	Rezolvă ecuaţia.

−2,5 − x = 1,5

35.	Ce număr este soluţia ecuaţiei 
 
2
x

 + 2 = 8?
Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
а) 5
b) 6
c) 12
d) 20
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36.	Calculează valoarea expresiei.

=−−+−− 332 )2(2)2(2

37.	Cuplează aşa cum am început. 

23 · 22 • • 75

513 : 52 • • 25

(72)3 • • 511

53 · 512 • • 76

78 : 73 • • 515

38.	Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
Expresiei x5 îi corespunde expresia:
а) x + x + x + x + x   
b) x + 5      
c) x2 + x3

d) x ∙ x ∙ x ∙ x ∙ x

39.	Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
Produsul 210 · 22 este egal cu:
а) 25

b) 28

c) 212 
d) 220

40.	Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
Valoarea puterii 0,32 este:
а) 0,06
b) 0,6
c) 0,09 
d) 0,9
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41.	Dacă  А = -2а2 iar В = 5а2 calculează: А + В, А - В, А ∙ В.

42.	Scrie mai simplu expresia.
а) 17 - 2x + 13 + 5x 
b) 2x2 - 2x ∙ 5x 

43.	Încercuieşte-l pe DA, dacă egalitatea este adevărată, sau pe NU, dacă egalitatea este falsă.

aaa 12)7(5 −=−−− DA NU

aa7a � 35)5( −=− DA NU

a²a5a � 35)7( −=− DA NU

aaa 12)7(5 −=−+− DA NU

44.	Scrie mai simplu expresia.

а) 2а · 7b

b) 3x2 · 5x3

c) -0,25 ∙ m2 · 8n

d) (- 
3
1  x) · (- 

2
9  y)

45.	Scrie mai simplu expesia:

а) 5а3 + 7а3 =

b) 9x2 - 4x2 =

c) 2b ∙ 3b2 =

46.	Fie funcţia y = 10x – 5. 
	 Completează tabelul cu valorile corespunzătoare pentru x şi y.

x 0
 
2
1

5

y 5
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47.	Fie funcţia y = 
 
3
1

x + 2. Determină valoarea funcţiei dacă x = −3.

	 Dacă x = −3, atunci y = _____. 

48.	Pentru ce valori ale lui x, valoarea funcţiei y = −x + 4 este egală cu zero?
Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
а) 8
b) 6
c) 4
d) 2

49.	Completează tabelul cu valorile corespunzătoare.

x 0 -2 4 0,5

y = - 
2
1 x + 2

50.	Fie funcţia dată de formula y = 2x + 1. Celculează valorile corespunzătoare ale  
variabilelor x şi y, iar apoi completează tabelul.

x 0 4

y 5
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Geometrie

51.	 În imagine sunt reprezentate câteva figuri geometrice elementare.

Scrie pe linie numărul de figuri elementare pe care le vezi în imagine. 
а) Sunt _____ drepte.
b) Sunt _____ semidrepte.
c) Este _____ segment.
d) Sunt _____ unghiuri.

52.	Incercuieşte litera din faţa răspunsului corect. 
Unghiurile ascuţite sunt:
а) α şi β
b) α şi γ
c) β şi δ
d) β şi φ

53.	 Scrie numărul, pe linie, astfel încât afirmaţia să fie adevărată.
	 Dreptele din figura___sunt paralele, iar cele din figura___sunt perpendiculare.

1 2 3 4 5

a
A

B

C b

O

p

q

φ

γ

δ

β
α

a

b

c

d

f

e

h

g

	 Figura 1			   Figura 2		  Figura 3			   Figura 4
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54.	Marcela a desenat, pe caiet, triunghiul ABC. Numai una dintre afirmaţiile, care urmează  
şi care se referă la unghiurile triunghiului, este adevărată. 

Incercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
а) Triunghiul ABC are două unghiuri obtuze şi un unghi ascuţit.
b) Triunghiul ABC are un unghi drept şi două unghiuri ascuţite. 
c) Toate unghiurile triunghiului АВС sunt ascuţite. 
d) Un unghi al triunghiului АВС este obtuz, iar celelalte sunt ascuţite.
e) Triunghiul ABC nu are niciun unghi ascuţit.

55.	Cuplează imaginea cu denumirea pe care o reprezintă figura respectivă.

56.	În fiecare rând, încercuieşte cuvântul care-i corespunde triunghiului АВС.

Triunghiul în funcţie de unghiuri ascuţitunghic dreptunghic obtuzunghic

 Triunghiul în funcţie de laturi echilateral scalen isoscel

C

BA

segment А

C D

O

a

b

a

unghi  

semidreaptă 

dreaptă  

C

А

a a

B
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57.	O persoană a pornit din localitatea A, spre nord, 12 km şi a ajuns în localitatea C,  
iar apoi s-a deplasat, spre răsărit, 5 km şi a ajuns în localitatea B.

Incercuieşte litera din faţa răspunsului corect. 
Cea mai scurtă distanţă dintre localităţile A şi B este:
а) 13 km
b) 17 km
c) 30 km
d) 60 km 

58.	Incercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
Aria triunghiului din imagine este: 
а) 9,2 cm2

b) 18,4 cm2

c) 42 cm2

d) 84 cm2

59.	Ce arie acoperă un covor care are forma de dreptunghi  
cu lungimea de 3,5 m şi lăţimea de 2 m?

Incercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
а) 11 m2

b) 7 m2

c) 5,5 m2

d) 3,5 m 

60.	Calculează ipotenuza triunghiului dreptunghic din imagine.

Lungimea ipotenuzei este _____cm

61.	Care este aria cercului de rază 9 cm?
Incercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
а) 18 cm2

b) 18π cm2

c) 81 cm2

d) 81π cm2

А B

C

8,4 cm

10 cm

C

c

А

6 cm

8 cm

B
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62.	Unul dintre segmentele din imagine este diametrul cercului. Care este acest segment?
	 Incercuieşte litera din faţa răspunsului corect.

а) АB
b) АC
c) AD
d) АE

63.	Pe una din figurile de mai jos, segmentul АВ este coarda cercului. Care este figura respectivă.
Incercuieşte litera deasupra răspunsului corect.

а) b) c) d)

64.	Semnul de circulaţie, de alături, de formă circulară, indică partea  
din drum pe care este interzisă deplasarea pietonilor..

	 Ce arie are acest semn de circulaţie, dacă se ştie că el are raza  
de 30 cm? 

	 Aria semnului de circulaţie este _____cm2.

65.	Ce lungime are cercul a cărui rază are 7 cm?
Incercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
а) 14 cm	  
b) 49 cm
c) 14π cm	  
d) 49π cm 

66.	Ce figură geometrică este faţa colorată a cubului?
Incercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
а) Este pătrat.
b) Este dreptunghi.
c) Este romb.
d) Este trapez.

67.	Un bazin are lungimea de 12 m, lăţimea de 5 m şi adâncimea de 2 m. Care este cel mai mare 
număr de metri cubi de apă care pot umple bazinul?

Cel mai mare număr de metri cubi de apă care pot umple bazinul este ______.

A C

B

D

E

А

B

А B

А

B

А

B



22 23

68.	Incercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
Aria paralelipipedului din imagine are:
а) 11,5 cm2

b) 42,5 cm2

c) 50 cm2

d) 85 cm2

69.	Bogdan a confecţionat, la ora de educaţie tehnică, o cutie care are forma de cub cu muchia  
de 5 cm. Ce arie are cutia lui Bogdan?

	 Cutia lui Bogdan are aria de ____cm2.

70.	 Muchia bazei prizmei patrulatere regulate are 6 cm, iar înălţimea prizmei are 10 cm. 
	 Ce arie are această prizmă?

	 Această prizmă are aria de ___________ cm2.

71.	Încercuieşte-l pe DA dacă afirmaţia este adevărată sau pe NU dacă ea este falsă.

Diametrul sferei are 2 cm. DA NU

Generatoatea conului are 5 cm. DA NU

Raza bazei cilindrului are 2 cm. DA NU

Înălţimea conului are 4 cm. DA NU

5 cm
4 cm

2,5 cm

a
a

H

4 5

3

5

4
2
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72.	Cu ce numere este marcat cilindrul? 

Incercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
а) 2 şi 4
b) 3 şi 4
c) 1 şi 5
d) 2 şi 5

73.	Suprafaţa laterală a conului este desfăşurată în plan. Care este figura ce reprezintă  
desfăşurarea suprafaţa laterală a conului?

Incercuieşte litera deasupra răspunsului corect.

а) b) c) d)

74.	În imaginile de mai jos sunt reprezentate obiecte care au forma de cilindru, con sau sferă.  
Scrie dedesubt de fiecare imagine denumirea figurii corespunzătoare.

1
2 3 4 5
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75.	Scrie numărul 1 pe fiecare figură ce reprezintă un cilindru, numărul 2 pe fiecare figură  
ce reprezintă un con şi numărul 3 pe fiecare figură ce reprezintă o sferă.

76.	Pe unul dintre desene figurile notate cu 1 şi 2 sunt congruente. Care este desenul respectiv? 
Înconjoară litera dedesubt de răspunsul corect.

77.	Încercuieşte-l pe DA dacă figrile A şi B sunt congruente sau pe NU dacă ele nu sunt congruente.

78.	Cuplează figurile congruente.

1 1
1

2 2 2

1

2

а) b) c) d)

DA

A
A

A

A
B

B B
B

NU DA NU DA NU DA NU
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79.	Ce figură din imagine este congruentă cu figura A?	
Incercuieşte litera deasupra răspunsului corect.

80.	Fie figira F. Colorează ceea ce este necesar, pentru ca figura din imagine să fie congruentă cu 
figura F.

а) b) c) d)

          

          

   F       
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Măsurarea

81.	Să se completeze spaţiile libere cu unităţile de măsură cm2, kg, h, °, l, m, astfel încât afirmaţiile 
să fie adevărate.

	 Alpinistul Andrei a pornit în cucerirea Vârfului lui Pančić (cu înălţimea de 2017___). Cu el a 
luat un rucsac greu de 12___. În rucsac, are: un drapel cu aria de 1500___, câteva sticle cu apă 
care au volumul de câte 0,75___  şi echipamentul cu ajutorul căruia poate să urce, chiar dacă 
panta are înclinaţia mai mare decât  25__. Andrei a planificat să facă prima pauză de odihnă 
după 3 ___  de mers.

82.	Petronela locuieşte vizavi de şcoală. La ce distanţă faţă de şcoală este casa Petronelei?
Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
а) 119 mm
b) 31 cm
c) 15 m
d) 2 km

83.	Tamara a măsurat exact unghiul α din imagine. Cum trebuie să scrie Tamara rezultatul  
pe care l-a obţinut prin măsurare?

Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
а) 110 сm
b) 110´
c) 110°
d)110 mm
e) 110ʹʹ

84.	Care este unitatea de măsură cu ajutorul căreia poţi măsura?
	 Cuplează aşa cum este indicat.

durata pauzei la şcoală • • minutul

distanţa dntre Sombor şi Vranje • • gradul

volumul lichidului dintr-o  
butelie cu apă • • m2

masa unui om • • cm3

lungimea unui caiet • • kilometrul

aria pe care o are o cameră • • centimetrul

unghiul dintre indicatorul pentru  
ore şi cel pentru minute la ceas • • kilogramul

α
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85.	Completează spaţiul liber, din tabel, cu unitatea de măsură adecuată.

Măsura Unitatea de măsură

Aria unei clase 50

Distanţa de la Belgrad la Niš 220

Masa unui măr 120

Durata călătoriei de la Belgrad la Atena   2

86.	Cuplează aşa cum este indicat.

1,5 m • • 90 minute

1,5 h • • 1 500 000 m2

1,5 t • • 150 cm

1,5 km2 • • 15 cl

1,5 dl • • 1500 kg

87.	Cuplează aşa cum este indicat.

2 secole • • 91 de zile

2 ani • • 180 de minute

3 luni • • 730 de zile

4 zile • • 200 de ani

3 ore • • 96 de ore

88.	Scrie numărul care lipseşte, astfel încât să avem o egalitate adevărată. 
а) 3 km =____  m
b) 20 m = _____ cm
c) 4,5 t = _____kg
d) 4 săptămâni = ___ zile.
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89.	Exprimă în grame masa obiectului A din imagine.

	

Masa obiectului A este_______ g.

90.	Care este cea mai luungă perioadă de timp?
Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
а) trei luni;
b) 100 de zile;
c) 10 săptămâni;
d) un sfert din an.

91.	Maria a luat cu ea, la prăvălie, o bancnotă de 1 000 dinari şi a cheltuit 300 dinari. Vânzătorul 
i-a dat, drept rest, cel mai mic număr de bancnote. Care este numărul de bancnote pe care  
le-a primit Maria?

Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
а) 1 bancnotă;
b) 2 bancnote;
c) 3 bancnote;
d) 4 bancnote.

92.	O excursie de o zi, de la Belgrad la Palić, costă 4850 dinari. Care sunt bancnotele cu ajutorul 
cărora poţi plăti excursia?

Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
а) 48 de bancnote a câte 100 dinari;
b) 24 de bancnote a câte 200 dinari;
c) 9 bancnote a câte 500 dinari;
d) 97 de bancnote a câte 50 dinari.

93.	Mircea are 6 bancnote de câte 50 de dinari şi 7 bancnote de câte 20 de dinari. El vrea să 
plătească pentru telefonul mobil 500 de dinari pentru a obţine o bonificare. Câţi bani îi mai 
trebuie lui Mircea pentru a plăti completarea?

	Lui Mircea îi mai trebuie încă_____dinari.

1kg
50g

kg1
2
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94.	Ovidiu a avut în portmoneu banii reprezentaţi în imagine. La librărie a cumpărat  
un creion cu 22 de dinari, o radieră cu 17 dinari şi o carte cu 90 de dinari. 

Câţi bani i-au mai rămas lui Ovidiu?
Încercuieşte litera din faţa răspunsului  
corect.
а) 1 dinar;
b) 6 dinari;
c) 11 dinari;
d) 16 dinari.

95.	Câte bancnote vei primi dacă scimbi 3 bancnote de câte 200 de dinari în bancnote  
de câte 50 de dinari?

Voi primi________bancnote de câte 50 de dinari.

96.	Bunica a planificat să cumpere un sac de ardei care are masa de 25 kg. Vânzătorul i-a oferit 
patru saci care au masele de  25,62 kg, 24,92 kg, 24,40 kg şi 25,83 kg. Ce sac trebuie  
să cumpere bunica pentru ca masa lui să fie cea mai apropiată de 25 kg?

Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
а) 24,40 kg  
b) 24,92 kg
c) 25,62 kg
d) 25,83 kg

97.	Mihai are înălţimea de 147 cm. Patru prieteni de-ai săi i-au măsurat înălţimea.  
Valentin a măsurat 1 m 50 cm, Lucian a măsurat 1 m 45 cm, Dinu a măsurat 1 m 40 cm,  
iar George a măsurat 1 m 55 cm. Care a făcut cea mai mică eroare la măsurat?

Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
а) Valentin;
b) Lucian;
c) Dinu;
d) George.

98.	Care număr este cel mai apropiat de numărul 12,452?
Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
а) 12,40  
b) 12,45
c) 12,46
d) 12,50
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99.	Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
	 Distanţa dintre Belgrad, capitala Serbiei şi Londra, capitala Marei Britanii este 1688,97 km, 

ceea ce este aproximativ:
а) 1 500 km
b) 1 600 km
c) 1 700 km
d) 1 800 km

100.	În spaţiul liber, scrie unitatea de măsură corespunzătoare: km, cm, l, kg или g.

Măsura Unitatea de măsură

Cantitatea de combustibil din rezervorul unui autoturism 50

Distanţa dintre Belgrad şi Kruševac 200

Masa unei pere 120

Diametrul unei mingi de tenis 8

Masa unui câine 12
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Prelucrarea de date

101.	Notează, în sistemul de coordonate punctele:
А (3, 1)
B (5, 2)
C (1, 3)
D (2, 5)
E (1, 2)
F (4, 5)
G (5, 3)

102.	 În imagine este redată poziţia băncilor dintr-o clasă. Rândurile se numără de la stânga la 
dreapta, iar băncile, începând de la tablă. Marchează locul lui Andrei, dacă se ştie că el stă în 
rândul întâi, banca a patra din partea dreaptă. 

103.	Diana a fixat vârful creionului în centrul sistemului de coordonate (în punctul O).  
Apoi, duce creionul 7 unităţi spre dreapta şi 9 unităţi pe verticală, în sus. În felul aceste  
a ajuns în punctul  A. Determină, în sistemul cartezian coordonatele punctului A.

Coordonatele punctului A sunt (___,___).

0

1

1

2

3

4
5

2 3 4 5 x

y

TABLASTÂNGA DREAPTA

0 x

y
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104.	Determină coordonatele punctului A în sistemul cartezian din imagine.

Coordonatele punctului A sunt (___, ___).

105.	În imagine este redat planul cinematografului „Odeon“. Mircea a cumpărat un bilet în rândul 
al şaselea locul 3.
Colorează (umbrşte) locul lui Mircea.

0

1

1

2

3

4
5

2 3 4 5 x

y

1 2 3 4 5 6 7 8 7 6 5 4 3 2 1
1 2 3 4 5 6 7 8 7 6 5 4 3 2 1
1 2 3 4 5 6 7 8 7 6 5 4 3 2 1
1 2 3 4 5 6 7 8 7 6 5 4 3 2 1
1 2 3 4 5 6 7 8 7 6 5 4 3 2 1
1 2 3 4 5 6 7 8 7 6 5 4 3 2 1
1 2 3 4 5 6 7 8 7 6 5 4 3 2 1
1 2 3 4 5 6 7 8 7 6 5 4 3 2 1
1 2 3 4 5 6 7 8 7 6 5 4 3 2 1
1 2 3 4 5 6 7 8 7 6 5 4 3 2 1
1 2 3 4 5 6 7 8 7 6 5 4 3 2 1
1

I
II
III
IV
V
VI
VII
VIII
IX
X
XI
XII

I
II
III
IV
V
VI
VII
VIII
IX
X
XI
XII2 3 4 5 6 7 8 7 6 5 4 3 2 1

stânga dreapta
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106.	În graficul alăturat este reprezentată frecventarea unei pagini pe internet exprimată în mii.  
În ce lună a fost  frecvenţa paginii cea mai mare? Dar cea mai mică?

Cea mai mare frecvenţă a paginii a fost în luna _________, iar cea mai mică a fost în luna _______.

107.	Pe grafic este redat numărul de zile ploioase din primele şase luni ale anului.
a) Care sunt lunile în care au fost mai mult de 11 zile ploioase?
b) Care sunt lunile în care au fost mai puţin de 10 zile ploioase?

а) Mai mult de 11 zile ploioase au fost în lunile ____________________________________.
b) Mai puţin de 10 zile ploioase au fost în lunile ___________________________________.
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108.	În tebel este reprezentată ordinea decolării avioanelor de pe aeroportul „Nikola Tesla” şi  tim-
pul de aterizare la destinaţie, după ora Belgradului.
Care este zborul cel mai lung?

Zborul Timpul decolării Timpul aterizării

Belgrad – Roma 6:40 8:40

Belgrad –Viena 8:00 9:35

Belgrad – Paris 9:00 12:15

Belgrad – Londra 10:25 12:40

Belgrad – Frankfurt 12:00 14:00

Cel mai lung este zborul _____________________.

109.	În tabel sunt redate, pe clase, mediile la matematică pe semestrul întâi. Citeşte datele din 
tabel, iar apoi completează propoziţiile de mai jos.

Clasa Nota medie

VIII1 3,97

VIII2 4,01

VIII3 4,25

VIII4 3,78

VIII5 4,29

VIII6 3,88

Cea mai mare medie este___________ în clasa a____________.
Cea mai mică medie este___________ în clasa a____________.
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110.	Diagrama arată oscilaţiile numărului lunar de zile cu soare. 

a) Cel mai mic număr de zile cu soare a fost în luna__________. 
b) Cel mai mare număr de zile cu soare a fost în luna__________.

111.	La o anchetă s-a pus întrebarea cum îşi petrec cei anchetaţi timpul liber.  
Completează tabelul în baza datelor din graficul care prezintă raspunsurile anchetaţilor.

Activitatea Numărul de anchetaţi

Citire

Internet 

Filme

Sport

Alte activităţi
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112.	Alexandra şi Mircea au făcut o mică investigaţie. Ei i-au rugat pe 75 de prieteni  
şi prietene să  le răspundă la întrebarea : „Câţi fraţi sau surori aveţi?“.  
Rezultatele anchetei le-au notat în tabel (la  zero sunt cei care nu au nici fraţi, nici surori).

Numărul de fraţi şi surori 0 1 2 3 4

frecvenţa 18 39 14 3 1

Reprezintă datele din tabel, pe grafic, aşa cum este indicat.

113.	Pe grafic este reprezentat câte căpşuni a cules fiecare muncitor. Citeşte datele de pe grafic şi 
completează tabelul de alături.

	

Muncitorul 
Cantitatea  
de căpşuni  

în kg

Mia 

Alin 

Genu 

Tania 

Dorin 

Teodora 
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114.	La întrebarea „Ce sport preferi?”, într-o şcoală, s-au obţinut rezultatele prezentate  
în diagrama circulară.
Completează tabelul cu ajutorul rezultatlor  
din diagramă.

Sportul  Procentul de elevi

10%

25%

30%

35%

115.	În tabel este prezentat succesul elevilor la o teză.
	

Succesul elevilor la teză

Nota Numărul de elevi

5 3

4 6

3 12

2 7

Completează graficul cu ajutorul datelor din tabel aşa cum este indicat.

fotbal
30%

volei
25%

tenis
10%

baschet
35%

N
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2 3 4 5
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116.	Familia Petrescu trebuie să plătească apa lunar 3 800 dinari. Din această valoare, 2%  
se alocă pentru păstrarea mediului înconjurător. Câţi bani alocă lunar Petreşti pentru 
păstrarea mediului înconjurător?
Familia Petrescu alocă lunar pentru păstrarea mediului înconjurător ______dinari.

117.	Marilena a rezolvat 65% din cele 40 de probleme pe care le-a avut la test. Câte probleme  
a rezolvat Marilena exact?
Marilena a rezolvat exact_____ probleme.

118.	Dintr-o turmă de 80 de oi, 80% sunt albe, iar celelalte sunt negre. Câte oi albe sunt în turmă?
În turmă sunt________oi albe.

119.	Elevi de clasa a VIII vor să-şi sărbătorescă seara de adio în discoteca „Steaua“. Pentru a se  
realiza aceasta trebuie să ia parte 80% din numărul total de elevi din clasa a VIII-a. Care este 
cel mai mic număr de elevi care trebuie să ia parte pentru a se realiza seara de adio, dacă în 
clasă sunt 30 de elevi?
Pentru a se realiza seara de adio, trebuie să ia parte________ elevi.

120.	Marilena vrea să-şi cumpere o pereche de adidaşi care costă 4 000 dinari. Vînzătorul i-a  
acordat o reducere de 10%. Câţi dinari este reducerea?
Marilena a avut o reducere de_______dinari.
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nivelul mediu
Numere şi operaţii cu numere

121.	Fie punctele: А(0,75); В(-  
2
3 ); С( 

8
1 ); D(  

2
5 ); E(−2,4); F(-  

5
4 ), pe dreapta numerică. 

	 Completează spaţiile libere cu leterele corespunzătoare, aşa cum este indicat la început.

122.	În spaţiile libere, scrie simbolul corespunzător =, > sau <, astfel încât afirmaţia să fie adevărată.

а) -0,5 ☐ -  
3
2   

b) -2 
 
4
1

 ☐2,25 

c)  
2
1  ☐0,33

d) 0,2 ☐  
5
1          

123.	Încercuieşte litera din faţa şirului în care sunt scrise numerele, de la cel mai mic, la cel mai 
mare.

а)  
2
1 ; 0,2; - 

10
11 ; - 

4
5  

b) - 
4
5 ; - 

10
11 ;  

2
1 ; 0,2

c) - 
4
5 ; - 

10
11 ; 0,2;  

2
1 ;   

d)  
2
1 ; 0,2; - 

4
5 ; - 

10
11 ; 

124.	Fie fracţiile.  
50
29 ,  

2
1 ,  

20
11  şi  

100
49 .

Scrie una dintre fracţiile date, astfel încât inegalitatea să fie adevărată.

0,54 < ________ < 0,56

А

0-1-2-3 1 2 3
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125.	Fie numerele:

			  - 
2
1 		  0,2		  -1,2		  1

 
2
1

Care dintre numerele date este cel mai mare? Dar cel mai mic?

Cel mai mare număr este _______ , iar cel mai mic număr este _______.

126.	Calculează valoarea expresiei:
1,8 + 0,2 · (2,25 - 1,2) =

127.	Calculează valoarea expresiei:

	

1 8 2 13
2 3 3 6

  − + ⋅ − −  
  

:

128.	Fie expresia 4325723 ++−⋅+−⋅−=A . Calculează valoarea expresiei А,  

iar apoi calculează cât este −А, 
A
1 , .A

129.	Calculează şi scrie rezultatul corespunzător.

а) 4
2
1

4
3







 

 
=

b) 3,2 ∙ (4,3 + 5,7) =

130.	Completează tabelul care urmează.

Numărul x
 
2
5

 

 
5
1

 

Valoarea reciprocă a numărului x
 
5
2

-1

Numărul opus numărului x - 
2
5 2

	

131.	Încercuieşte numărul care este divizibil cu 2 şi cu 9.

12 301 230 5 053 545 816 372 29 944
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132.	Care este cifra cu care poţi înlocui simbolul *, din numărul *128 , astfel încât  
numărul de patru cifre, care l-ai obţinut să fie divizibil cu numărul 9? 
Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
а) 1 
b) 2 
c) 5
d) 7

133.	Separă numerele din mulţimea {3428, 2145, 19, 760, 23, 222, 63} , astfel încât ele să fie 
а) divizibile cu 5;
b) divizibile cu 3;
c) divizibile cu 2;
d) divizibile cu 9.

134.	Care dintre numerele date este divizibil cu 3 şi cu 5?
Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
a) 1305
b) 6500
c) 4113
d) 7113

135.	Leagă numerele de afirmaţia corespunzătoare.

3030305 •
• Numărul este divizibil cu 3. 

3030302 •
• Numărul este divizibil cu 2.

2020203 •
• Numărul este divizibil cu 5.

3050503 •

136.	100 g de amestec pentru ceai conţine  
5
2  de mentă,  

4
1  de sunătoare, iare restul este muşeţel. 

Câte grame de muşeţel sunt în amestec?

Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
а) 15 g
b) 25 g
c) 35 g
d) 45 g
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137.	Maria a primit de la părinţi banii de buzunar pentru luna mai, în valoare de 2050 dinari.  
Pe parcursul întregii luni, a cheltuit zilnic câte şaizeci de dinari. Cât din banii be buzunar, 
pentru luna mai, i-au mai rămas Mariei în data de 1 iunie?
Mariei i-au mai rămas ________dinari.

138.	Un autoturism a parcurs distanţa de 360 km. Prima treime din distanţă a parcurs-o cu viteza 
de 60 km/h, iar restul distanţei a parcurs-o cu viteza de 80 km/h. În câte ore a parcurs auto-
turismul întreaga distanţă?
Autoturismul a parcurs întreaga distanţă în ______ ore.

139.	Molecula de apă o alcătuesc doi atomi de hidrogen şi unul de oxigen. 
	 Ştim că masa relativă a atomului de hidrogen este 1,0079, iar cea a atomului de oxigen  

este 15,999. Ce masă are molecula de apă?
Masa relativă a unei molecule de apă este _________.

140.	Pentru 25 de caiete s-a plătit 750 de dinari. Un caiet este cu 20 de dinari mai scump decât un 
creion. Câte creioane se pot cumpăra cu aceeaşi bani?
Cu 750 de dinari se pot cumpăra ________ creioane.
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Algebră şi funcţii

141.	Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
Soluţia sistemului de ecuaţii liniare 

2x + 3y = 4
-3x +2y = 7

este perechea ordonată:
а) (-2, 3) 
b) (2, 3) 
c) (1, 2) 
d) (-1, 2)

142.	Rezolvă ecuaţia:

	 5
27

3
33 


 xxx

143.	Care sistem are soluţia (-1, -2)?
Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.

а)	 x – 2y – 3 = 0
	 y = x – 3 
b)	 2x – 2y – 3 = 0
	 –x + 2y = 3
c)	 x = –y – 3 
	 2y = x – 3 
d)	 x = 2y – 3 
	 y = x – 3 

144.	Rezolvă ecuaţia.

	
 

4
10,51

2
2 


 mm

145.	Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.

Soluţia ecuaţiei 2
6
65

3
32





 xx  este între numerele:

а) –20 şi –10
b) –10 şi 10
c) 10 şi 20
d) 20 şi 30
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146.	Calculează valoarea expresiei.
а) 23 – (0,5)2 =
б) (52 – 33)2 =
в)  211812144

147.	Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.

Valoarea expresiei 
5

312

8
42   este: 

а) 210 
b) 29 
c) 2
d) 23 

148.	Calculează valoarea expresiei.

а) 
16
91

9
413 







  =

б) 36,0:
25
91  =

149.	Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.

Valoarea expresiei 4

2

)3(
93

−
⋅  este:

а) 9 
b) 3
c) −3
d) −9

150.	Încercuieşte-l pe ADEVĂRAT, dacă egalitatea este adevărată, sau pe FALS,  
dacă egalitatea este falsă.

 

54 · 53 = 512 ADEVĂRAT FALS

(23)4 = (24)3 ADEVĂRAT FALS

35 : 34 = 3 ADEVĂRAT FALS

169169  ADEVĂRAT FALS
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151.	Încercuieşte litera din faţa egalităţii care este adevărată oricare ar fi x ∈ R.
а) (2x + 0,2)2 = 2x2 + 0,04
b) (2x + 0,2)2 = 4x2 + 0,04
c) (2x + 0,2)2 = 4x2 + 0,8x + 0,04
d) (2x + 0,2)2 = 4x2 + 0,8x + 0,4

152.	Fie binoamele M = 3m - n и N = 2m + 3n. Scrie în forma cea mai simplă.
а) M + N = 
b) M - N =
c) M · N =

153.	Determină polinomul pe care îl obţinem dacă scădem,  
din polinomul 9x2 − 8x + 2 pătratul binomului 3x + 1.

Rezultatul este _____________.

154.	Încercuieşte-l pe DA dacă egalitatea este adevărată sau pe NU dacă egalitatea este falsă.

(−2a + 3) ∙ (−5a + 3) = 10a2 + 9 DA NU

(2x − 3)2 = 4x2 – 12x + 9 DA NU

(−2a + 3) ∙ (−3a + 2) = 6a2 − 13a + 6 DA NU

(2x + 3)2 = 4x2 + 9 DA NU

155.	Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.

Pătratul binomului  
2
1  m - n este:

а) 
 
2
1

m2 + 2mn + n2

b)  
4
1 m2 - mn + n2

c) 
 
2
1

m2 - mn + n2

d)  
4
1 m2 - n2

156.	Gloria face o prăjitură şi dacă va consuma patru ouă, atunci are nevoie de 280 g de zahăr. Cât 
zahăr îi trebuie dacă ar pune trei ouă?
Dacă ar pune 3 ouă, atunci are nevoie de ______g de zahăr.
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157.	Numărul de fete şi de băieţi din şcoala „Bucuria” este în raportul de 7:8. În această şcoală  
sunt 480 de fetiţe. Câţi elevi are şcoala respectivă?

În şcoala „Bucuria” sunt în total________ de elevi.

158.	Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.

а) y = 
 
3
1

x 

b) y = 
 
2
1

x

c) y = 2x

d) y = 3x

159.	Pe unul dintre desenele de mai jos este reprezentată dependenţa dintre cantitatea de plumb 
(х) şi cea de zinc (у) dintr-un aliaj în care plumbul şi zincul sunt în raportul de 2:1.  

	 Încercuieşte litera deasupra graficului care reprezintă corect dependenţa dintre plumbul  
şi zincul din aliaj.

а) b) c) d)

1
4

1
2

4

22

3

1
4

1
2

4

2

160.	8 m de pânză costă 2400 dinari.
a) Cât costă 12 m de pânză? 
b) Câţi metri de pânză putem  cumpăra cu 750 dinari?
а) 12 m de pânză costă _______ dinari.
b) Cu 750 de dinari putem cumpăra_________metri de pânză.

161.	Lia a cumpărat, la piaţă, 5 kg de căpşuni şi 2 kg de cireşe şi le-a plătit 300 de dinari.  
Pentru căpşuni a plătit 156 de dinari. Cât costă kilogramul de căpşuni?
Kilogramul de căpşuni costă _____ dinari.

162.	Radu a economisit, în fiecare zi, câte 50 de dinari pentru a-şi cumpăra o bicicletă nouă.  
Câţi bani are Radu acum, dacă înainte cu treizeci de zile a avut jumătate din suma  
pe care o are acum?
Radu are acum_______dinari. 

y

x1

1
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163.	Perimetrul triunghiului isoscel, din imagine, este 42 cm.
	 Ce lungime are una dintre laturile egale ale triunghiului din imagine?

Una dintre laturile egale are ______cm.

164.	Într-un magazin au fost 1200 kg de făină. În prima zi, s-au vândut 375 kg. În ziua a doua,  
cu 105 kg mai puţin decât în prima zi. După vânzare, din ziua a treia, au mai rămas 200 kg  
de făină. Câte kilograme de făină au fost vândute în ziua a treia?
În ziua a treia au fost vândute________ kilograme de făină.

165.	După ce Petru a cheltuit o treime din economiile sale, achitându-şi creditul pentru telefonul 
mobil, i-au mai rămas încă 800 dinari. Cât a fost valoarea economiilor lui Petru?
Valoarea economiilor lui Petru a fost de______dinari.

x

x + 3
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Geometrie

166.	Calculează măsura unghiului bOc şi cea a unghiului bOd.

а) Măsura unghiului bOc este _______.
b) Măsura unghiului bOd este _______.

167.	Care unghiuri sunt complementare? 
Incercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
а) 23º şi 37º
b) 23º şi 67º
c) 23º şi 77º
d) 23º şi 157º

168.	Incercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
În triunhiul dreptunghic АВС, unghiurile interioare cu vârfurile А şi В sunt:

а) suplimentare;
b) opuse la vîrf;  
c) complementere;  
d) adiacente.

169.	Dreptele a şi b, din imagine, sunt paralele. Determină măsurile unghiurilor α şi β.

170.	Determină unghiul α din imagine.

α = _________

0d a

b

35°

c

А

C B

a

b125° α

β

30°70° α
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171.	Cre dintre aceste unghiuri pot fi unghiurile unui triunghi?
Incercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
а) 50°, 50°, 50°
b) 60°, 60°, 40°
c) 40°, 70°, 70°
d) 80°, 80°, 40°

172.	Câte grade are unghiul exterior γ1 din vârful C al patrulaterului АBCD din imagine?  
Incercuieşte litera din faţa răspunsului corect.

а) 51°
b) 60°
c) 61°
d) 62°

173.	Lungimile laturilor triunghiului АВС, din imagine, sunt a, b şi c. Care egalitate este adevărată? 
Incercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
а) a < b < c
b) b < a < c
c) a < c < b
d) b < c < a

174.	Diagonalele rombului au 10 cm şi 24 cm.
Ce perimetru are rombul?  

Perimetru rombulul are ____ cm.

175.	Ce arie are catargul din imagine?  
Reprezintă modul de rezolvare.

Aria catargului are ________ m2.

A

γ

B

D
95˚

100˚ 46˚

C

35°
A B

C

b a

c

60°

A B

CD

13 m

5 m
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176.	În imagine este redat un sens giratoriu. Suprafaţa pe care o ocupă întreaga intersecţie  
are aria de 1225π m2. Lăţimea carosabilului are 10m. Ce suprafaţă ocupă spaţiul liber  
din mijlocul sensului giratoriu? 

Suprafaţa pe care o ocupă spaţiul liber din mijlocul sensului giratoriu are aria ____m2.

177.	Lungimea cercului are 16π cm. Ce arie are cercul?
Incercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
а) 256π cm2

b) 64π cm2

c) 256 cm2

d) 64 cm2

178.	Diametrul roţii unui tractor are 100 cm. Ce distanţă parcurge tractorul dacă roata face 7000 

de rotaţii fără alunecare (π ≈ 
 
7

22
)?

Tractorul parcurge distanţa de ____km.

179.	Lungimile a două cercuri concentrice sunt L1 = 16π cm şi L2 = 10π cm. Ce arie are inelul cir-
cular pe care îl determină cercurile?
Aria inelului circular pe care îl determină cercurile are ____ cm2.

180.	Aria cercului mai mic este 9π cm2. Aria inelului circular este 16π cm2. 

	 Calculează raza cercului mai mare.
Raza cercului mai mare are ____ cm. 

181.	Calculează aria şi volumul sferei de rază 3 cm.
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182.	Raza bazei unui con are 5 cm, iar înălţimea lui are 9 cm. Raza bazei unui alt con are 10 cm,  
iar înălţimea 3 cm. Fie V1 volumul primului con, iar V2 volumul conului al doilea. Care dintre 
afirmaţiile ce urmează este adevărată?
Incercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
а) V1 < V2

b) V1 = V2

c) V1 > V2

183.	Înălţimea conului este H = 6 2  cm şi ea este egală cu raza bazei.  
Ce volum are conul? 
Volum conului este de ______ cm3.

184.	Care cilindru are aria cea mai mare? 

			  cilindrul А			          cilindrul B		        cilindrul C

Aria cea mai mare o are cilindrul ___.

185.	V1 este volumul primului cilindru, iar V2 este volumul cilindrului al doilea.  
Care afirmaţie este adevărată? 

					    Figura 1			   Figura 2
Incercuieşte litera din faţa răspunsului corect. 
а) V1 > V2 
b) V1 < V2 
c) V1 = V2 

24 cm

2 cm 8 cm

6 cm
12 cm

4 cm

2 cm
1 cm

4 cm

4 cm
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186.	Pe unul din desene, dreapta s este mediatoarea segmentului АВ. Care este desenul respectiv? 
Incercuieşte litera dedesubt de răspunsul corect.

187.	Care afirmaţie este adevărată?
Incercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
а) Orice dreptunghi are, în plan, mai mult de două axe de simetrie. 
b) Triunghiul isoscel nu are, în plan, axe de simetrie.
c) Cercul are, în plan, exact patru axe de simetrie.
d) Pătratul are, în plan, patru axe de simetrie.

188.	Incercuieşte litera deasupra răspunsului corect.
Care dintre figufile de mai jos nu are, în plan, axe de simetrie?

A

B

s

s s
s

A
B

A B

A

B

а) b) c) d)

а) b) c) d)
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189.	Incercuieşte litera din faţa desenului în care dreapta s nu este axa de simetrie a dreptunghiului?

190.	Umbreşte patru câmpuri, din imagine, astfel încât să obţii o figură simetrică cu figura dată în 
raport cu dreapta p.

а)

s

s

s

s

b)

c)

d)
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Măsurarea

191.	Careeste cel mai uşor obiect?
Încercuieşte litera dedesubt de răspunsul corect.

192.	Î ncercuieşte-l pe DA, dacă inegalitatea este adevărată sau pe NU, dacă inegalitatea  
nu este adevărată.

2,5 dm > 2 m 5 dm DA NU

2 m > 22 dm DA NU

3 kg < 300 g DA NU

2 t > 200 kg DA NU

193.	Otilia a avut, la geografie, tema să găsească lungimea cursurilor a cinci râuri care sunt  
în Serbia. Datele le-a căutat pe internet, în manual şi în enciclopedie. A scris aceste date  
şi a observat că lungimile acestor ruâri sunt date în unităţi diferite şi anume:
Morava de Sud (295 km)
Morava de Apus (308 000 m)
Timokul (202 km)
Morava Mare (185 km)
Ibru (2 720 000 dm)
Care este cel mai scurt râu? Dar cel mai lung?

Cel mai scurt râu este ________________,  iar cel mai lung este __________________.

194.	Profesoara a scris, pe tablă, masa a patru obiecte.
Încercuieşte litera care este dedesubt de cea mai mare masă.

а) b) c) d)

1 kg 20 g 1,2 kg 1022 g 1,002 kg

а) b) c) d)
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195.	În magazin, vânzătorul are trei pui care au masele: 1340 g, 1,35 kg, şi 1 kg 290 g. 
Scrie masele puilor, pe rând, de la cea mai mare, la cea mai mică.

________  >  _________  >  ________

196.	Aurora doreşte să cumpere, prin internet, o carte care costă 52,99 dolari. Librăria virtuală 
pemite plata în euro, calculând 1 dolar cu 0,75 euro. Care este proporţia prin care  
va transforma Aurelia prţul cărţii din dolari în euro?
Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.

а) 0,75 : 52,99 = х : 1
b) 1 : 52,99  = 0,75 : х
c) 1 : х = 52,99 : 0,75
d) х : 52,99 = 1 : 0,75

197.	Nicu pleacă în excursie la Viena. Drumul şi sejurul costă 300 euro şi se achită în şase  
rate egale. Cîţi dinari trebuie să plătească Nicu pentru prima rată, dacă valoarea unui euro  
în ziua achitării este 107 dinari?
Nicu trebuie să plătească pentru prima rată________ dinari.

198.	Cu 100 dolari se pot cumpăra 72 euro. Câţi euro se pot cumpăra cu 75 dolari?
Cu 75 dolari se pot cumpăra_______ euro.

199.	Monica şi-a petrecut sărbătorile de iarnă în Italia. Drumul şi sejurul au costat 200 euro.  
Cîţi dinari trebuie să plătească Monica dacă valoarea unui euro în ziua achitării este  
de 105 dinari?
Monica a plătit___________dinari.

200.	O coroană norvegiană are valoarea de 12,50 euro, iar un euro are valoarea de  105 dinari.  
Ce valoare, exprimată în coroane norvegiene, au 10 euro?

10 euro au valoarea de_________coroane norvegiene.

201.	Nina pregăteşte lazane. Pentru umplutură, ea are nevoie de o treime de litru de smântână. 
Care este cantitatea de smântână exprimată aproximativ în mililitri?
Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
а) 300 ml
b) 310 ml
c) 320 ml
d) 330 ml
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202.	Încercuieşte-l pe DA, dacă inegalitatea este adevărată sau pe NU, dacă inegalitatea  
nu este adevărată.

Numărul întreg 110 este cel mai apropiat de numărul 109,2.  DA NU

Numărului 3,4556  îi este cel mai apropiat numărul 3,5 care  
are o singură zecimală. DA NU

Numărul întreg 500 este cel mai apropiat de numărul 499,4,2.  DA NU

203.	Care număr întreg este aproximativ egal cu fracţia 
7

2103 ?
Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
а) 301
b) 300
c) 31
d) 30

204.	Aproximează la două zecimale numerele care urmează.
а) 3,845739
b) 0,663455
c) 1,632057
d) 2,017386

205.	La o florărie trebuie să aproximeze preţurile florilor din import la numere întregi.  
Scrie preţurile noi.

 

Planta A B C

Preţul nou
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Prelucrarea de date

206.	Determină coordonatele punctului B dacă el este central-simatricul punctului А (–3,5)  
în raport cu originea sistemului de coordonate.
В (____,  ____)

207.	Determină coordonatele punctului В, dacă el este simetricul punctului А în raport cu dreapta а.

208.	În baza coordonatelor punctului А, determină punc tul М (−1,2) în sistemul cartezian.

209.	În sistemul cartezian xOy alăturat, marchează punctele E, F şi G, astfel încât linia frântă 
deschisă ABCDEFG să fie simetrică în raport cu axa y.

А(3, 2)

1

1

x

y a

А(3, -1)

x

x0

A

B
D

C
1

1
-1

-1

y
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210.	În baza coordonatelor punctului А, determină axa y a sistemul cartezian ortogonal.

211.	Graficul, reprezintă timpul, în minute, pe care şi l-a petrecut Radu învăţând matematică.  
Cât timp şi-a petrecut Radu zilnic, în medie, învăţând matematică, în săptămâna respectivă?

Radu şi-a petrecut zilnic, în medie, _______minute învăţând matematică.

x

А(-2, 3)
tim

pu
l î

n 
m

in
ut

e

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

Lu
ni

 

M
ar

ţi 

M
ie

rc
ur

i 

Jo
i 

V
in
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i 

Sâ
m

bă
tă
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212.	Ionel are 8 discuri cu muzică. Pe fiecare disc este înregistrată durata.
	 Care disc are durata cea mai apropiată de durata medie?

Nr. discului Durata în minute

discul 1 81

discul2 84

discul 3 76

discul4 78

discul 5 82

discul 6 86

discul 7 72

discul 8 73

Discul numărul_____ are durata cea mai apropiată de durata medie.

213.	În tabel este reprezentat numărul de SMS-uri pe cre le-au expediat, pe parcursul  
unei excursii, elevii de clasa a opta dintr-o şcoală.

Clasa Numărul de elevi care au mers în excursie Numărul de SMS-uri expediate 

VIII1 28 455

VIII2 30 518

VIII3 24 331

VIII4 29 592

Care este media, pe clasă, de SMS-uri expediate? 
Media SMS-urilor expediate pe clasă este______.

214.	Marcel a lucrat cinci zile la un proect de informatică. În tabel este redat numărul de ore  
pe care şi le-a petrecut Marcel la calculator. Calculează media zilnică de ore pe care  
şi le-a petrecut Marcel la calculator pe parcursul celor cinci zile.

Ziua Numărul de ore la calculator

Luni 1,5

Marţi 2

Miercuri 3,5

Joi 3

Vineri 5

Media zilnică de ore pe care şi le-a petrecut Marcel la calculator pe parcursul celor cinci zile 
este de ______ ore.
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215.	În tabel sunt date distanţele dintre oraşe exprimate în kilometri. 
	 În baza tabelului, completează propoziţiile care urmează, astfel încât ele să fie adevărate

а) Distanţa dintre Čačak şi Nikšić este de_______ kilometri.
b) Distanţa dintre Nikšić şi ______________ este aceeaşi ca distanţa dintre  

Nikšić şi ________________ .

216.	Monica a rezolvat probleme pentru bacalaureat. Numărul 
de probleme rezolvate le-a notat aşa cum vedem alături. 
Sâmbătă a învăţat la statistică şi s-a hotărât să calculeze  
mediana pentru datele pe care le-a notat.
Ce valoare are mediana pentru datele notate?

Мediana pentru datele notate are valoarea ____.

217.	Jucătoarele din echipa de volei a unei şcoli au înălţimile care exprimate în centimetri sunt: 
169, 170, 165, 172, 168, 173, 176, 180, 170, 167, 164, 174.
Completează tabelul în baza datelor de mai sus.

Înălţimea Numărul de jucătoare
Sub 165 cm

165 cm – 168 cm
169 cm – 172 cm
173 cm – 175 cm
175 cm – 178 cm

Peste  178 cm

 
Belgrad         

a ak  144       
Kragujevac 120 87      

Nikši   536 395 482     
Niš  239 186 143 576    

Novi Sad  81 225 219 616 314   
Zrenjanin  80 224 200 616 319 50  

 
B
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218.	�La întrebarea „ Câte ore urmăriţi programul la televizor?“, elevii au răspuns, pe rând: 2 ore, 
2,5 ore, 3 ore, 1 oră, 1,5 ore, 2 ore, 1 oră, 2,5 ore, 4 ore, 3 ore, 1 oră, 0,5 ore. Completează  
tabelul, în baza datelor obţinute.

Numărul de ore (h) h ≤ 1 oră 1 oră < h ≤ 2 ore 2 ore < h ≤ 3 ore h > 3 ore

Numărul de elevi

219.	În tabel sunt prezentate datele, pe parcursul unei săptămâni, despre frecvenţa copiilor în loca-
lul pentru joacă „Colibri“. 

Ziua Luni Marţi Miercuri Joi Vineri Sâmbătă Duminică 

Numărul 
de copii 72 54 64 78 147 251 194

Care este valoarea medianei pentru datele prezentate?
Valoarea medianei este _______.

220.	Succesul elevilor obţinut la un test de matematică este reprezentat pe diagrama ce urmează.

а) Completează tabelul, cu datele din diagramă, aşa cum este indicat.

Succesul la testul de matematică

Nota Numărul de elevi

5

4

3

2

1 3

b) Calculează nota medie la testul de matematică.
Nota medie la testul de matematică este________.

nu
m

ăr
ul
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e 

el
ev

i

0
1

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11

nota
2 3 4 5
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nivelul înaintat
Numere şi operaţii cu numere

221.	Determină cel mai mic număr de cinci cifre care are toate cifrele diferite şi este divizibil  
cu numărul 6.
Numărul respectiv este _______.

222.	Determină cel mai mare număr de patru cifre divizibil cu numărul 18.
Numărul respectiv este _______.

223.	Într-un grup sunt mai mult de 180, dar mai puţin de 200 de soldaţi. Ei au pornit la marş  
în rânduri egale de câte patru soldaţi, dar s-au întors în rânduri egale de câte şase soldaţi.  
Câţi soldaţi au fost în grup?
În total au fost _______ soldaţi.

224.	Determină cel mai mare număr de trei cifre divizibil cu numărul 12.
Numărul respectiv este _______.

225.	Scrie trei numere din mia a cincea care au cifra zecilor 2 şi care sunt divizibile cu 9.
Numerele respective sunt: _______, ________, ________.

226.	În rezervorul unui autoturism, încap 60 de litri de benzină şi cu aceasta se pot parcurge 600 
de kilometri. Beculeţul de pe tabla de control ne avertizează dacă rămâne o cantitate 

	 de benznă mai mică decât 
 
20
1

 din capacitatea rezervorului. Când s-a aprins beculeţul, 

	 în rezervor s-au mai turnat 9 l de benzină. Câţi kilometri se pot parcurge până la golirea 
completă a rezervorului? 

Putem parcurge ______________ kilometri.

227.	La examen au fost 20 de probleme. Petru a avut de 3 ori mai multe răspunsuri corecte  
decât greşite. Câte probleme a rezolvat Petru corect?
Petru a rezolvat corect ________ probleme.

228.	Într-un apartament de două camere aria bucătăriei este de două ori mai mică decât cea a 
sufrageriei, aria antreului este de trei ori mai mică decât cea a dormitorului, aria camerei  
de zi este de cinci ori mai mare decât cea a antreului, aria băii este de două ori mai mică  
decât cea a dormitorului, iar unul dintre cele două dormitoare identice are aria de 11,4 m2. 
Aria sufrageriei este cu 2,1 m2 mai mică decât cea a unui dormitor. Care este aria totală  
a apartamentului?
Aria totală a apartamentului este de __________ m2.
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229.	Familia Petrescu cheltuieşte 
 
3
2

 din veniturile pe care le are, pentru chirie şi alimente, 

	
 
8
1  pentru îmbrăcăminte, iar restul pentru alte necesităţi. Petreştii consumă lunar 

	 12000 dinari pentru îmbrăcăminte. Câţi bani consumă familia Petrescu pentru alte necesităţi?
Pentru alte necesităţi familia Petrescu consumă __________ dinari.

230.	Buchetele pe care le face o florăreasă conţin câte 4 trandafiri şi câte 3 margarete. Florăreasa 
câştigă la fiecare tandafir câte 35 de dinari, la fecare margaretă câte 25 de dinari şi pentru 
că face buchetul mai câştigă 60 de dinari. Care este cel mai mic număr de buchete pe care 
trebuie să-l vândă florăreasa pentru a câştiga mai mult de 1500 de dinari?
Florăreasa trebuie să vândă cel puţin _____  buchete.
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Algebră şi funcţii

231.	Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.

Valoarea expresiei 
27

5043225   este:

а) 1
b) 2
c) 3
d) 4

232.	Scrie mai simplu expresia 10
2

3

542

: x
xx

xxx









 , iar apoi calculează-i valoarea pentru 2)5(−=x .

233.	Calculează valoarea expresiei.

236,0)6(
9
43 2 

Valoarea expresiei este ________.

234.	Calculează valoarea expresiei.

 542802:
3
11

2
11 7

77
















Valoarea expresiei este ________.

235.	Dacă se ştie că 322 = 1024, calculează:

а) 24,10  = ______________

b) 102400  = _____________

c) 1024,0  = ______________

236.	Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.

	 Dacă а + b = 5, iar а ∙ b = 
 
4
1

 atunci а2 + b2 este::

а) 25 

b)10 

c) 24 
2
1

d) 25 
2
1
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237.	Scrie mai simplu expresia:

      aaaaa 412  2213 2

238.	Scrie mai simplu expresia care se obţine dacă pătratul sumei monoamelor 2х şi 5у  
îl micşorăm cu pătratul sumei monoamelor 3х şi 4у.

239.	Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
Polinomul (а - 1)(2а + 1) - (а - 6)(а + 6) este egal cu polinomul: 
a) а2 - а + 35 
b) а2 - а - 37 
c) а2 + 35 
d) а2 - 37

240.	Calculează şi scrie rezultatul corespunzător.
а) Diferenţa de pătrate a numerelor 7 şi 3: ____________________________________
b) Pătratul diferenţei numerelor 7 şi 3: ____________________________________
c) Suma pătratelor numerelor 7 şi 3: _____________________________________
d) Pătratul sumei numerelor 7 şi 3: ______________________________________

241.	Determină funcţia liniară y = kx + n, dacă graficul ei este paralel cu graficul funcţiei  

y = - 
2
3 x + 99 şi trece prin punctul А (-4, 8).

Funcţia este _________

242.	5 elevi ar vopsi gardul, din jurul şcolii, în 10 zile. După 2 zile, au mai venit încă 3 băieţi.  
În câte zile  vor termina vopsitul gardului?
Elevii vor termina vopsitul gardului în______ zile.

243.	Un autoturism parcurge o distanţă în 1,75 h, mergând cu viteza de  60 km/h. Cu ce viteză 
trebuie să se deplaseze aututurismul pentru ca aceeaşi distanţă să o parcurgă într-o oră?
Autoturismul trebuie să se deplaseze cu viteza de____ km/h.

244.	Nouă prieteni ar putea să cureţe o piscină în patru zile. Câţi prieteni ar trebui să-i ajute  
pentru a curăţa piscina în trei zile?
Piscina ar fi curăţată în trei zile dacă vin să ajute încă____ prieteni.
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245.	Care dintre graficele de mai jos este graficul funcţiei y = -x + 3?
Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect

а) b) c) d)

0

3

-3 0 3

-3

0 3

3

0

-3

-3

246.	Mircea a plătit 6200 de dinari pentru trei jocuri video şi două filme. Un film este de 6 ori mai 
ieftin decât un joc video. Cât costă un joc? Dar un film?
Un joc costă________dinari, iar un film costă________dinari.

247.	Un grup de pădurari din clasa a treia porneşte într-un marş ecologic făcând 80 de paşi  
pe minut. Fiecare pas are 60 cm. Un alt grup de pădurari din clasa a şasea porneşte  
la 9 minute după primul grup, făcând 100 de paşi pe minut, iar lungimea pasului lor  
este de 75 cm. Peste câte minute îi va ajunge din urmă grupul al doilea pe cei din  
primul grup?
Grupul al doilea îi va ajunge din urmă pe cei din primul grup peste _____ minute.

248.	Într-un autobuz, pe linia „Centru” sunt 52 de pasageri. În staţia „La pod”, au coborât câţiva 
pasageri, iar patru pasageri au urcat. În staţia următoare, au coborât o treime din pasagerii 
care au fost până aci în autobuz, dar au urcat trei pasageri. Acum sunt 25 de pasageri  
în autobuz. Câţi pasageri au coborât în staţia „La pod”?
În staţia „La pod” au coborât ______pasageri din autobuz.

249.	Dacă 2x – y = 4 şi x +  
2
y  = 1, atunci valoarea expresiei 4x2 + y2 este egală:

а) 8 
b) 10
c) 9 
d) 19

250.	În timpul vacanţei, Gloria a trimis celor 9 prieteni din bloc câte o scrisoare sau o ilustrată.  
Un timbru pentru scrisoare costă 10 dinari, iar unul pentru ilustată 15 dinari. Gloria a plătit 
toate timbrele110 dinari. Câte scrisori şi câte ilustrate a trimis Gloria?
Arată calea de rezolvare.
Gloria a trimis _______ scrisori şi _____ ilustrate.
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Geometrie

251.	Calculează unghiul α, din imagine, dacă se ştie că dreptele а şi b sunt perpendiculare.

α = ______

252.	Bisectoarea s a unghiului interior din vârful А al triunghiului dreptunghic ABC, formează  
cu cateta opusă un unghi de 65°. Calculează unghiul interior din vârful А şi unghiul interior 
din vârful B al triunghiului АВС.

Unghiul interior din vârful А are____, iar unghiul interior din vârful B are____.

253.	Calculeazăă unghiurile α şi β, dacă a || b.

α= ______ şi β = ______

254.	În triunghiul ABC unghiul interior β = 25° 15´, iar unghiul exterior α1 = 60° 15´.  
Calculează unghiul interior γ.
γ =_____

a b

dc 2α – 30º 3α

C

s

B

A

65º

а

b

β
α

44º
130º
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255.	Dacă dreptele a и b sunt paralele, determină unghiul α.

α = ______

256.	Calculează perimetrul patrulaterului ABCD din imagine.

P = __________________ cm

257.	Figura din imagine este formată din cinci pătrate congruente.
	 Calculează aria acestei figuri, dacă MN = 10 cm.

Aria acestei figuri este ____ cm2.

258.	Diagonalele trapezului isoscel formează un unghi drept. Calculează aria trapezului,  
dacă bazele trapezului au 12 cm şi 4 cm.

Trapezul are aria de ____ cm2.

а

b

α

2α

35º 30’

А B

D

C

6 cm
45º

60º

 

M

N

4 cm

12 cm
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259.	Calculează perimetrul triunghiului ABC , dacă înălţimea care corespunde laturei are 5 cm, 
unghiul interior, din vârful A, are 45°, iar unghiul interior, din vârful B, are  30°.

260.	Câţi metri de sârmă sunt necesari pentru a împrejmui o curte care are forma  
de trapez dreptunghic redat în imagine?

Sunt necesari _____ m de sârmă.

261.	În imagine este desenat un arc de cerc, de rază dată, căruia îi corespunde unghiul la centru 
dat. Ce rază are cercul a cărui lungime este egală cu lungimea l a arcului de cerc?

Lungimea razei cercului respectiv este____cm.

262.	În imagine este redat un octogon regulat înscris în cerc.  
Calculează unghiul β.

263.	Calculează lungimea liniei curbe din imagine.

Lungimea liniei curbe din imagine este de ____cm.

6 m

12 m

15 m

r =
 2

0 
cm

72˚

l
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264.	Calculează măsura unghiului ACB, dacă coarda AB este egală cu raza cercului.

Măsura unghiului ACB este _____.

265.	De câte ori este mai mică aria sectorului de cerc, cu unghiul la centru de 30º,  
decât aria cercului?
Este mai mică de ____ ori.

266.	Sandu doreşte să-i facă cadou lui Petru o minge şi are nevoie de o cutie. Lungimea cercului 
mare al mingii este de 125,6 cm. În magazin sunt cutii cu forma de cub. Alege cutia, care are 
cel mai mic volum, în care se poate împacheta mingea.
Incercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
а) Cutia cu muchia de 50 cm;
b) Cutia cu muchia de 40 cm;
c) Cutia cu muchia de 30 cm;
d) Cutia cu muchia de 20 cm.

267.	Piramida patrulateră regulată are volumul V = 36 2  cm3. Triunghiul SAC este un triunghi 
dreptunghic isoscel. Calculează lungimea muchiei bazei piramidei.

Lungimea muchiei bazei piramidei are____ cm.

A B

C
O

B

D
C

S

O
A a

a

s
s

45˚
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268.	Aria prizmei triunghiulare regulate este A = 56 3  cm2, iar muchia bazei prizmei are 8 cm. 
Ce înălţime are această prizmă?
Înălţime aceastei prizme are ____cm.

269.	O muchie a paralelipipedului are 7 cm, iar raportul dintre celelalte două muchii este de 3:5. 
Care este aria paralelipipedului dacă el are volumul de 420 cm3?
Aria paralelipipedului este de ___ cm2.

270.	Calculează volumul piramidei patrulatere  care are muchia bazei a = 10 cm,  
iar înălţimea feţei laterale h = 13 cm.
Scrie modul de rezolvare.

Volumul piramidei este de ________ cm3.

271.	Aria bazei unui con este AB=108 π cm2. Generatoarea conului formează cu raza bazei  
un unghi de 30°. De câte ori este mai mare volumul acestui con, decât volumul unei sfere  
cu raza de 3 cm?

Volumul conului este de____ ori mai mare decât volumul sferei.

272.	Semicercul cu raza de 18 cm este îndoit, astfel încât el să formeze suprafaţa laterală  
a unui con. Ce volum are conul obţinut astfel?

Conul are volumul de ____ cm3.

a

a

h

r

H

30˚

r
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273.	O prăjitură are forma de bilă formată din două straturi. În interior este cremă fondantă şi ea 
are raza de 3 cm, iar în jur este un strat de ciocolată gros de 3 cm.

	 Ce volum are partea de ciocolată din această prăjitură?
Partea de ciocolată din această prăjitură are volumul de ____ cm3.

274.	Triunghiul dreptunghic are catetele а = 9 cm şi b = 12 cm. El se roteşte în jurul catetei b.  
Care este raportul dintre aria bazei şi aria laterală a conului care se obţine prin rotaţie?
Incercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
а) 1 : 1
b) 3 : 4 
c) 3 : 5
d) 4 : 5

275.	Care este aria celei mai mari mingi pe care o putem împacheta într-o cutie cu forma  
de cub cu muchia de 20 cm?
Mingea are aria ____ cm2.

276.	Din triunghiul dreptunghic ABC este decupat triunghiul dreptunghic A1B1C1 , astfel încât  
BC să fie paralel cu B1C1. Ce arie are partea umbrită din triunghiul ABC dacă АC = 12 cm,  
BC = 5 cm, iar A1B1 = 3,25 cm?

Partea umbrită din triunghi are aria _____cm2.

277.	În imagine AC || ED. Calculează lungimea segmentului EB.

EB =____ cm.

C A

A₁

B₁

C₁

B

C

D

E xA 5 cm

9 cm

12 cm

B
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278.	Perimetrul unui triunghi isoscel este de 40 cm. Una dintre laturile egale este cu 2 cm mai 
lungă decât baza triunghiului. Calculează perimetrul triunghiului asemenea triunghiului dat, 
dacă baza sa are 18 cm.
Perimetrul triunghiului asemenea este ____ cm.

279.	Segmentul MN este paralel cu segmentul АВ. Ştim că MN : AB = 2 : 3.  
Care este raportul СМ : MА?
Incercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
а) 2 : 1
b) 3 : 1
c) 3 : 2
d) 2 : 3

280.		Încercuieşte-l pe ADEVĂRAT, dacă afirmaţia este adevărată, iar dacă ea nu este adevărată, 
încercuieşte-l pe FALS.

Oricare ar fi două triunghiuri echilaterale, ele sunt asemenea. ADEVĂRAT FALS

Oricare ar fi două triunghiuri asemenea ele au perimetrele egale. ADEVĂRAT FALS

Două triunghiuri isoscele care au unghiurile din vârful opus bazei  
de 36° sunt asemenea. ADEVĂRAT FALS

Toate triunghiurile dreptunghice sunt asemenea. ADEVĂRAT FALS

C

M N

A B
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Măsurarea

281.	Nicu a pus în coş câte unul din articolele cu preţul dat în tabel. Mergând spre casierie,  
el a calculat cât trebuie să plătească, aproximând preţul fiecărui articol, la dinari întregi.  
La casierie, casierul i-a făcut nota de plată aproximată la dinari întregi. Cu cât diferă cele  
două moduri de calcul?
Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
а) 0 dinari;
b) 1 dinar;
c) 2 dinari;
d) 3 dinari:

282.	Mihai a făcut o piscină care are lungimea de 10,1 m, lăţimea de 7,9 m, iar adâncimea  
de 2,8 m. Trei pătrimi din bazin l-a umplut cu apă. Un metru cub de apă costă 31,03 dinari. 
Mihai a calculat prin aproximarea datelor, fără calculator, suma necesară pentru a plăti apa  
cu care se umple bazinul. Care este estimarea cea mai apropiată de valoarea exactă?
Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
а) 3 400 dinari;
b) 4 400 dinari;
c) 5 400 dinari; 
d) 6 400 dinari.

283.	Liviu, Nicu, Andrei şi Teodor au măsurat lungimea băncii şi au obţinut rezultatele  
notate în tabel.

Elevul Lungimea măsurată
Liviu 1,315 m
Nicu 128 cm
Andrei 13,3 dm
Teodor 1309 mm

	 Care dintre ei a făcut eroarea de măsurare mai mică de un centimetru, dacă se ştie că 
lungimea exactă a băncii este 1,3 metri?
Eroarea de măsurare mai mică de un centimetru a făcut-o ____________.

284.	Mia a primit, de la operatorul reţelei de telefonie mobilă, un mesaj prin care e anunţată că a 
expediat, în luna iulie 192 de mesaje şi a vorbit 48 de minute. Mia ştie că preţul unui mesaj 
este 2,85 dinari, iar preţul unui minut de convorbiri este 7,12 dinari. În preţ este inclusă şi 
taxa pe valoarea adăugată. Mia a vrut să-şi calculeze, fără calculator, nota de plată pentru luna 
iulie. Ea a aproximat preţurile la număr întreg de dinari, iar numărul de mesaje şi numărul 
de minute la cea mai apropiată zece. Care este suma pe care a calculat Mia că trebuie să o 
plătească pentru luna iulie?
Mia a calculat că trebuie să plătească _________.

Migdale.................58,52 dinari
Alune.....................63,89 dinari 
Floarea-soarelui...22,02 dinari
Nuci.......…............45,90 dinari
Arahide.................40,55 dinari
Susam......……......40,51 dinari
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285.	Distanţa dintre localităţile A şi D este redată în imaginea care urmează. 

	 Mona a estimat distanţa dintre localităţile A şi D prin aproximarea distanţelor, pe rând, la 
număr întreg de kilometri, iar apoi a efectuat adunarea.Veronica a adunat distanţele date în 
imagine şi pe urmă a făcut aproximarea la cel mai apropiat număr întreg de kilometri.
Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
а) Mona a obţinut un număr mai mare decât Veronica.
b) Mona şi Veronica au obţinut numere egale. 
c) Mona a obţinut un număr mai mic decât Veronica.

A
4,6 km 6,2 km

5,6 km

B

C

D
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Prelucrarea de date

286.	Determină coordonatele punctului А care aparţine graficelor funcţiilor y = 3x + 3  
 и –2x – 2 – y = 0.
A(___, ___)

287.	În figură sunt date punctele A (6, 2) şi B (2,6). Punctul S este mijlocul segmentului АВ.  
Care este distanţa dintre mijlocul segmentului ВS şi originea sistemului cartezian?

Distanţa dintre mijlocul segmentului ВS şi originea sistemului cartezian este ____.

288.	Desenează toate punctele care au valoarea absolută a coordonatelor de două ori mai mare 
decât valoarea absolută a coordonatelor punctului dat.

B (2,6)

A (6,2)

S

1

2

3

4

5

6

0 21 3 4 5 6 x

y

А

1
1

x

y
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289.	Latura rombului ABCD are lungimea de cinci segmente unitare, iar AC este diagonala mai 
lungă a rombului. Determină coordonatele punctelor B şi D, astfel încât patrulaterul  
ABCD să fie romb.

B ( ___, ___ )
D ( ___, ___ )

290.	Desenează, pe sistemul cartezian, toate punctele care sunt la aceeaşi distanţă ca şi punctul A 
faţă de axa x, iar distanţa faţă de axa y este de două ori mai mare decât distanţa punctului А.

А

C

1-1
-1
0
1

x

y

0 x

y

А (2,-3)
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291.	Trei camioane K1, K2 şi K3 , care transportă ajutor umanitar, au pornit în timp diferit.  
Deplasarea lor este redată pe grafic în intervalul de la 10h, la 12h.
а) �Care dintre camioane a pornit înainte  

de ora 10?
b) Care camion s-a deplasat cel mai rapid?

а) Caminul _____ a pornit înainte de ora 10? 
b) Cel mai rapid s-a deplasat camionul ____.

292.	Un biciclist, pe nume Ionel, a mers din localitatea A, în localitatea B şi înapoi. O oră după 
Ionel, a pornit Alin, din localitatea A spre localiatea B. Diagrama prezintă distanţa lor de 
localitatea A în funcţie de timp.
а) La ce oră a ajuns Ionel în lo-

calitatea B, dacă a plecat la ora 
8:00?

b) La ce oră l-a întâlnit Ionel  
pe Alin?

c) Câţi kilometri a făcut Ionel 
până la întâlnirea cu Alin?

a) Ionel a ajuns în localitatea B la ora___ şi ___minute. 
b) Ionel l-a întâlnit pe Alin la ora___ şi ___minute.  
c) Ionel a făcut ____kilometri până la întâlnirea cu Alin.
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293.	Consumul de combustibil din rezervorul unui autoturism, pe parcursul unei distanţe ste 
przentată în graficul de lături. 

	 Câţi litri de combustibil s-au pus în rezervor pe parcursul distanţei respective?

În rezervor s-au pus ______litri de combustibil.

294.	Numărul de elevi de clasa a VIII-a care frcventează una dintre secţii este redat  
în diagramele de mai jos.

Clasa VIII1 VIII2 VIII3 VIII4

Numărul de elevi în clasă 32 36 35 27

Care clasă are cel mai mare număr de elevi care nu frecventează nici o secţie? 
Clasa a ______.
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295.	În tabel sunt date distanţele dintre oraşe exprimate în kilometri.

Be
lg

ra
d

K
ra

gu
je

va
c  

N
iš 

N
ov

i S
ad

N
ov

i P
az

ar

Su
bo

tic
a

Za
jč

ar
 

Belgrad − 115 239 82 271 178 236

Jagodina 165 42 104 217 196 319 117

Kragujevac 115 − 146 197 160 299 159

Kraljevo 192 54 152 251 106 353 193

Kruševac 192 70 91 274 167 376 132

а) Care oraş este la 115 km distanţă de Belgrad?
b) 353 km este distanţa dintre care oraşe?
c) Care sunt oraşele a căror distanţă este mai mică de 50 km?
d) Câte  oraşe din tabel au distanţa faţă de Belgrad mai mare de 200 km?

296.	Tabelul, de mai jos, prezintă preţurile la care se emit spoturile la televiziunea,,ЈМ“,  
în funcţie de durata şi frecvenţa emiterii. Televiziunea „ЈМ“ permite orice posibilitate  
de a combina 5 emiteri. Firma „Natalia” doreşte ca spotul lor să se emită de două ori  
câte 10 secunde, de cinci ori câte 20 de secunde şi o dată 30 de secunde. Cât costă o astfel  
de combinaţie?

Durata spotului Numărul zilnic de emiteri Valoarea combinaţiei

10 secunde 5 18 000,00

20 secunde 5 36 000,00

10 secunde 10 36 000,00

20 secunde 10 69 000,00

30 secunde 5 54 000,00

30 secunde 10 109 000,00

Valoarea combinaţiei pentru firma „Natalia” ________ dinari.
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297.	Petru a plecat de acasă la ora 8. Primele două ore a mers cu viteza de 4,5 km/h. Apoi, s-a 
odihnit 1,5h. Mai târziu, odihnit, a revenit acasă, mergând cu viteza de 6 km/h.

а) Reprezintă, pe grafic, deplasarea lui Petru. 
b) La ce oră a ajuns Petru acasă?

298.	Brutăria „Covrigul“ a produs, în ianuarie 2 tone de pâine. În februarie, a mărit producţia cu 
500 kilgrame. În martie şi aprilie producţia a rămas la nivelul lui februarie, în mai, s-a mărit 
producţia cu o tonă, iar în iunie, iulie şi august a scăzut treptat cu câte 500 kilograme.  
În septembrie producţia a crescut cu 500 kilograme, iar în octombrie a crescut cu o tonă.

а) Continuă diagrama începută alături, în care este reprezentată producţia de pâine în brutăria 
„Covrigul“.

b) Câte tone de pâine a produs brutăria „Covrigul“ în luna octombrie?
c) Care sunt lunile în care producţia de pâine a fost sub 2,5 tone?

b) Brutăria „Covrigul“ a produs în luna octombrie______ tone de pâine. 
c) Producţia de pâine a fost sub 2,5 tone în_______________________. 
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299.	Într-o şcoală, o sută de elevi au fost testaţi la matematică. După testare, reprezentanţii  
parlamentului elevilor i-au anchetat pe cei testaţi şi i-au rugat să aprecieze gradul  
de dificultate al testului. Rezultatele anchetei sunt redate în tabel.

Aprecierea gradului de dificultate Simplu Mediocru Dificil Fără răspuns

Numărul de anchetaţi 7 18 50 25

Reprezintă rezultatele acestea pe o diagramă circulară aşa cum este indicat.

300.	Mia a mers pe rotile 45 de minute.  
În primele 10 minute de mers, a avut  
viteza de 10 km/h. Următoarele  
20 de minute a mers tot cu această  
viteză, iar apoi a inceput să încetinească 
uniform până la oprire. Completează  
diagrama care reprezintă deplasarea  
Miei, aşa cum este indicat.

301.	Aria unui dreptunghi este A. Dacă se măreşte latura a cu 20%, iar latura b se micşorează  
cu 20%, atunci obţinem un dreptunghi care are aria A1. Numai una dintre afirmaţii este 
adevărată.
Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect. 
а) A1 = A
b) A1 = 4% A
c) A1 > A
d) A1 = 96%A

simplu
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302.	În prima săptămână din mai, la un super-market s-au vândut 880 de cutii cu biscuiţi. 
Săptămâna următoare, s-au vândut cu 15% mai puţin. Câte cutii de biscuiţi s-au vândut  
în cele două săptămâni din luna mai?
Numărul total de cutii cu biscuiţi vândute este _________.

303.	Preţurile la calculatoare s-au majorat cu 4% din cauza schimbării de curs valutar.  
Conducerea companiei „Rimtac” a adus hotărârea să acorde o reducere de 10%,  
dacă se plăteşte cu bani gheaţă. În cazul acesta, preţul unui calculator este de 4212 dinari. 
Care a fost preţul calculatorului înainte de schimbarea de curs?
Preţul calculatorului a fost_____dinari. 

304.	Radu a depus la o bancă  30 000 dinari. Dobânda anuală este de 10% şi ea se calculează  
la sfârşit de an. Câţi bani va avea Radu pe cont peste doi ani, dacă n-a ridicat banii  
în perioada respectivă?
Radu va avea pe cont__________dinari. 

305.	Preţul unei cărţi, mai întâi, a fost majorat cu 10%, iar apoi preţul nou a fost redus cu 10% şi 
acum este 198 dinari. Care a fost preţul înainte de majorare?
Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
а) 198 dinari;
b) 200 dinari; 
c) 202 dinari;
d) 196,02 dinari.
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Exemple pentru partea de teste la examenul final care va  conţine probleme noi 
needitate 

306.	Ce arie are prizma triunghiulară regulată, dacă muchia bazei are 4 cm, iar înălţimea ei  
are 2 cm? 
Prizma are aria ______ cm2.

307.	Care este volumul piramidei hexagonale regulate, dacă muchia bazei piramidei are 3 cm,  

iar înălţimea are 33  cm?

Volumul piramidei este de ____cm3.

308.	Care este aria piramidei patrulatere echilaterale care are muchia  
a = 6 cm?

Volumul piramidei este de ____ cm2.

309.	Muchia cubului are 2 cm. Ce arie are paralelipipedul format din două cuburi?

Paralelipipedul are aria de ____ cm2

310.	Muchia piramidei triunghiulare echilaterale are 8 cm. Ce arie are piramida?
Piramida are aria _______ cm2.

S

A a
a

B

CF

E D

а

H

а

2 cm 2 cm
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311.	La un magazin, la fiecare sfârşit de săptămână, se acordă o reducere de 15% pentru fiecare 
notă de plată care este mai mare de 3 500 dinari. Vineri, Mia a făcut cumpărături în valoare 
de 4 260 dinari. Cât economisea dacă făcea cumpărăturile sâmbătă?
Mia economisea__________ dinari.

312.	Dacă se cumpără peste 20 de exemplare dintr-o publicaţie, atunci se acordă o reducere de 
12%. Şcoala a hotărât că cumpere 25 de exemplare. Cât va plăti şcoala pentru publicaţia 
respectivă, dacă un exemplar costă 200 dinari?
Şcoala va plăti pentru publicaţii_____ dinari.

313.	Din cei 200 de participanţi, 48 de elevi s-au plasat pentru campionatul comunal de 
matematică. Care este procentul celor care s-au plasat pentru campionatul comunal?
Pentru campionatul comunal s-au plasat ______% din elevi.

314.	Închirierea unui apartament în perioada de vară este 630 euro. Dacă se achită suma întreagă, 
până la 1 martie, atunci se realizează o reducere de 20%. Care este preţul redus? 
Preţul redus este______ euro.

315.	Gloria vinde îngheţată. Îngheţata costă 60 de dinari. Pentru fiecare îngheţată vândută, 
câştigul Gloriei este de 6 dinari. Câte procente este câştigul la fiecare îngheţată?
Încercuieştr litera din faţa răspunsului corect. 
а) 6 %
b) 1 %
c) 54 %
d) 10 %

316.	Calculează-l pe А : В, dacă  





 −






 −= 1

8
1:1

4
1A   и .1

6
1:1

3
1







 +






 +=B  

317.	Calculează valoarea expresiei.
	 (−0,7 + 0,3 ∙ 4 −1 : 0,5) : (−0,1) + 1,1 =

318.	Calculează valoarea expresiei.

	 =





















 −−−−− 1

5
4:

5
1

5
3

5
2

2
14

319.	Fie 














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



 

3
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




 

3
1

2
166B    

Cât este 
2
BA   ?



86 87

320.	Calculează produsul expresiilor А şi В, dacă 
4
5

5
2

5
6:31 ⋅−+=A , iar B = 8 7 6

3 3 7
− ⋅ .

А = _______ ,  B = ______ , A ∙ B = _______

321.	Pentru ce valori ale lui x, diferenţa de pătrate a expresiilor (2x + 1)2 şi (2x − 1)∙(2x + 1) este 
nenegativă?
Pentru x______________diferenţa expresiilor date este nenegativă.

322.	Suma a două numere este 28, iar  
3
1  din primul număr este egală cu  

4
1  din numărul 

	 al doilea. Care sunt cele două numere?

Un număr este ____, iar celălalt este ____.

323.	Acum zece ani, George a fost de cinci ori mai în vârstă decât Alin. Câţi ani are George dacă  
se ştie că acum este de trei ori mai în vârstă decât Alin?
George are acum____ani.

324.	Pentru ce numere naturale x, diferenţa expresiilor 
4

23 −x  şi 
2
21 x−  este mai mică decât 3?

Pentru ∈x  ______________ diferenţa expresiilor date este mai mică decât 3.

325.	Car dintre mulţimile reprezentate pe dreapta numerică reprezintă soluţia inecuaţiei

4
3
264 >

−
−

x ?

Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.

а) 0 3

b) 0 3

c) 0 1

d) 0 1
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326.	În imagine este redat un anunţ din ziar. Alecu vrea să cumpere un teren şi ştie că la locaţia 
respectivă preţul unui metru pătrat de teren costă în jur de 70 000 dinari. Cât costă metrul 
patrat de teren din anunţ?

Metrul patrat din anunţ costă________dinari.

327.	O noime din lungimea unui stâlp este îngropată în pământ,  
18
7  este în apă, iar 56 dm este 

deasura apei. Ce înălţime are stâlpul?
Stâlpul are înălţimea de____metri.

328.	Astăzi este marţi. Ce zi va fi peste 120 de zile?
Peste 120 de zile va fi ________.

329.	Radu a cumpărat un teren cu aria de 3,52 ha pentru a-l însemânţa cu grâu. Când s-a dus la 
primărie să treacă proprietatea pe numele său, a văzut că aria terenului este cu 2 ari mai mică 
decât aria iniţială. Câţi metri pătraţi are terenul cumpărat de Radu?
Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
а) 350 000 m2

b) 35 000 m2 
c) 3 500 m2

d) 350 m2

330.	Un film s-a terminat la ora 22 şi 10 minute. Când a început filmul dacă el a durat 115 minute?
Încercuieşte litera din faţa răspunsului corect.
а)La ora 20 şi 55 minute; 
b) La ora 20 şi 45 minute;
c) La ora 20 şi 15 minute;
d) La ora 20 şi 5 minute. 

Vând un teren de 25,24 ari cu pomi 
fructiferi, plasat în apropierea unui 

centru turistic, cu prţul de 
126 200 000 dinari. Cei interesaţi 

se pot anunţa la numărul de telefon 
063-772-**** în orice zi de lucru

între orele 8 şi 17.
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Soluţii

1.	 c) două sute de mii doisprezece dinari

2.	 Toate legăturile făcute corect. Cinci treisprezecimi legat cu 
 
13
5

; cinci întregi şi treisprezece 

miimi legat cu 5,013; cinci treimi legat cu   
 3
5 ; trei întregi şi cinci sutimi 3,05.

3.	 b) 2,017
4.	 c) 2010 m

5.	 Toate legăturile făcute corect.  
10
3  legat cu trei zecimi;  

3
10  legat cu zece treimi;  

5
2  legat cu 

două cincimi.

6.	 Toate legăturile făcute corect. 0,2 legat cu  
5
1  ; 0,5 legat cu  

2
1  ; 2,2 legat cu 

5
12   

şi 2,5 legat cu 
2
12  .

7.	 а) 0,5; b) 0,75; c) 0,2; d) 0,125; e) 0,4;
8.	 а) 1,1; b) 1,5; c) 0,01;

9.	 c) 
 
4
3

 

10.	 b)  
10
3

11.	 а) Vranje −2°C
12.	 а) Mihai

13.	  
2
1  <  

3
2  încercuit ADEVĂRAT;  

3
2  > 1 încercuit FALS;  

5
11  < 2 încercuit FALS;  

−4 < −2 încercuit ADEVĂRAT.

14.	 b) - 
9
5 , - 

9
4 ,  

9
1 ,  

9
2  

15.	 а) Cel mai mic număr este 

	 b) Cel mai mare număr este:

16.	 43,18

17.	 Toate legăturile făcute corect.  
7
3  +  

7
2  legat cu  

7
5 ;  

9
5  −  

9
3  legat cu  

9
2 ;  

6 ·  
7
1  legat cu  

7
6  şi  

7
6  : 2 legat cu  

7
3 .

18.	 а) 3,41; b) −1,25; c) 1,92; d) 0,4
19.	 c) 30
20.	 a) −3; b) −8; c) −12; d) −4

-12,2

0,3
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21.	 Numărul 153 este divizibil cu numărul 2. Încercuit NU.  Numărul 186 este divizibil cu numărul 
3. Încercuit DA. Numărul 2018 este divizibil cu numărul 4. Încercuit NU. Numărul 10025 este 
divizibil cu numărul 25. Încercuit DA.

22.	 а) 6
23.	 а) 7870
24.	 c) 3
25.	 Restul împărţirii lui 123 prin 2 este 1. Restul împărţirii lui 237 prin 3 este 0. Restul împărţirii 

lui 128 prin 5 este 3.
26.	 а) 0; b) 30; c) 33; d) 4
27.	 b) −10
28.	 d) 4
29.	 Suma numerelor 150 şi 220 este 370, produsul numerelor 370 şi 30 este 11100.
30.	 b) 15

31.	 Tate legăturile făcute corect. 
 
2
1

 · x = 8  cuplat cu x = 16;  x +  
4
3  =  

4
7  cuplat cu  x = 1 ; 

x -  
2
3  =  

2
9   cuplat cu x = 6;  x :  

2
1  = 14 cuplat cu x = 7 .

32.	 а) x = −3 ; b) x =  
4
1  

33.	 c)  
5
1  x + 2 = 3

34.	 x = − 4
35.	 c) 12
36.	 8
37.	 Tate legăturile făcute corect. 23 · 22 cuplat cu 25; 513 : 52 cuplat cu 511; (72)3 cuplat cu 76;  

78 : 73 cuplat cu 75. 
38.	 d)  x ∙ x ∙ x ∙ x ∙ x
39.	 c) 212

40.	 c) 0,09 
41.	 А + В = 3а2; А – В = −7а2; А ∙ В = −10а4

42.	 а) 30 + 3x; b) −8x2

43.	 Totul încercuit corect. aaa 12)7(5 −=−−−  încercuit NU; aa7a � 35)5( −=−  încercuit NU; 

a²a5a � 35)7( −=−  încercuit DA; aaa 12)7(5 −=−+−  încercuit DA
44.	 а) 14ab
	 b) 15x5

	 c) − 2m2n

	 d)  
2
3  xy

45.	 а) 12а3

	 b) 5x2

	 c) 6b3

46.	 Dacă x = 0, atunci y = −5; Dacă x = 
 
2
1

 , atunci y = 0; Dacă y = 5, atunci x = 1;  
Dacă  x = 5, atunci y = 45.

47.	 Dacă x = −3, atunci y = 1.
48.	 c) 4
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49.	 Dacă x = 0, atunci y = 2. Dacă x =−2, atunci y= 3. Dacă x = 4, atunci y = 1.  
Dacă x = 0,5 , atunci y = 1,75.

50.	 Dacă x = 0, atunci y = 1. Dacă y =5, atunci x = 2. Dacă x = 4, atunci y = 9.
51.	 а) Sunt 3 drepte. b) Sunt 2 semidrepte.c) Este 1 segment.d) Sunt 5 unghiuri.
52.	 b) α şi γ
53.	 Dreptele din figura 3 sunt paralele, iar cele din figura 1 sunt perpendiculare.
54.	 c) Toate unghiurile triunghiului АВС sunt ascuţite.
55.	 Totul cuplat corect. Imaginea semidreptei cuplată cu semidreaptă; imaginea dreptei cuplată  

cu dreaptă; imaginea segmentului cuplată cu segment; imaginea unghiului cuplată cu unghi.
56.	 În primul rând, se încercuişte dreptunghic. În rândul al doilea, se încercuieşte isoscel.
57.	 а) 13 km
58.	 c) 42 cm2

59.	 b) 7 m2

60.	 Lungimea ipotenuzei este 10 cm.
61.	 d) 81π cm2

62.	 b) АC
63.	 a)
64.	 Aria semnului de circulaţie este  900 π cm2.
65.	 c) 14π cm
66.	 а) Este pătrat.
67.	 Cel mai mare număr de metri cubi de apă care pot umple bazinul este 120.
68.	 d) 85 cm2

69.	 Cutia lui Bogdan are aria de 150 cm2.
70.	 Această prizmă are aria de 312 cm2.
71.	 Totul încercuit corect. Diametrul sferei are 2 cm. – se încercuieşte NU. Generatoatea  

conului are 5 cm. – se încercuieşte DA. Raza bazei cilindrului are 2 cm. – se încercuieşte NU. 
Înălţimea conului are 4cm. – se încercuieşte DA.

72.	 d) 2 şi 5
73.	 d)
74.	 sfera, cilindrul, conul, sfera, cilindrul
75.	 Pe rând, se scriu numerele:  2, 3, 1, 2, 1.
76.	 b)
77.	 Totul încercuit corect. NU, DA, DA, NU.
78.	 Totul cuplat corect. Dreptunghiul cuplat cu dreptunghiul. Triunghiul dreptunghic cuplat cu  

triunghiul dreptunghic. Hexagonul cuplat cu hexagonul.
79.	 c)
80.	
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81.	 Alpinistul Andrei a pornit în cucerirea Vârfului lui Pančić (cu înălţimea de 2017 m). Cu el a 
luat un rucsac greu de 12 kg. În rucsac, are: un drapel cu aria de 1500 cm2, câteva sticle cu 
apă care au volumul de câte 0,75 l  şi echipamentul cu ajutorul căruia poate să urce, chiar dacă 
panta are înclinaţia mai mare decât  25°. Andrei a planificat să facă prima pauză de odihnă 
după 3 h de mers.

82.	 c) 15 m
83.	 c) 110°
84.	 Totul cuplat corect. Durata pauzei la şcoală - cuplat cu minutul. Distanţa dntre Sombor şi Vranj 

- cuplat cu kilometrul. Volumul lichidului dintr-o butelie cu apă - cuplat cu cm3. Masa unui om  
- cuplat cu kilogramul. Lungimea unui caiet - cuplat cu centimetrul. Aria pe care o are o cameră 
- cuplat cu m2. Unghiul dintre indicatorul pentru ore şi cel pentru minute la ceas - cuplat cu 
gradul.

85.	 Totul completat corect. Aria unei clase 50 m2. Distanţa de la Belgrad la Niš 220 km.  
Masa unui măr 120 g. Durata călătoriei de la Belgrad la Atena 2 ore.

86.	 Totul cuplat corect. 1,5m - cuplat cu 150 cm; 1,5h - cuplat cu 90 minute; 1,5 t - cuplat cu  
1500 kg; 1,5 dl - cuplat cu 15 cl. 

87.	 Totul cuplat corect. 2 secole - cuplat cu 200 de ani. 2 ani - cuplat cu 730 de zile.  
3 luni - cuplat cu 91 de zile. 4 zile - cuplat cu 96 de ore.

88.	 а) 3000; b) 2000; c) 4500; d) 28
89.	 Masa obiectului A este 1550 g.
90.	 b) 100 de zile
91.	 b) 2 bancnote.
92.	 d) 97 de bancnote a câte 50 dinari.
93.	 Lui Mircea îi mai trebuie încă 60 dinari.
94.	 b) 6 dinari.
95.	 Voi primi 12 bancnote de câte 50 de dinari.
96.	 b) 24,92 kg
97.	 b) Lucian
98.	 b) 12,45
99.	 c) 1 700 km
100.	Totul completat corect. Cantitatea de combustibil din rezervorul unui autoturism este 50 l. 

Distanţa dintre Belgrad şi Kruševac este 200 km. Masa unei pere este 120 g. Diametrul unei 
mingi de tenis este 8 cm. Masa unui câine este 12 kg.

101.	

0

1

1

2
А

G
B

FD

C
Е

3

4
5

2 3 4 5 x

y
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102.	

103.	Coordonatele punctului A sunt (7, 9).
104.	Coordonatele punctului A sunt (3, 5).
105.	

106.	Cea mai mare frecvenţă a paginii  a fost în luna august, iar cea mai mică a fost în luna mai.
107.	а) Mai mult de 11 zile ploioase au fost în lunile martie, aprilie şi iunie.
	 b) Mai puţin de 10 zile ploioase au fost în lunile ianuarie, februarie şi iulie.
108.	Cel mai lung este zborul Belgrad – Paris.
109.	Cea mai mare medie este  4,29 în clasa a VIII5-a. 
	 Cea mai mică medie este 3,78 în clasa a VIII4-a.
110.	a) Cel mai mic număr de zile cu soare  a fost în luna decembrie. 
	 b) Cel mai mare număr de zile cu soare  a fost în luna august. 
111.	Totul trebuie completat corect. La activitatea citire trebuie scris numărul de anchetaţi 12. 

La activitatea internet trebuie scris numărul de anchetaţi 7. La activitatea filme trebuie scris 
numărul de anchetaţi  11. La activitatea sport trebuie scris numărul de anchetaţi 18. La alte 
activităţi trebuie scris numărul de anchetaţi 12.

1
1

2

3

4

5

6

2 3
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112.	

113.		Totul trebuie completat corect. Mia – scriem 10; Alin – scriem 18; Genu – scriem 12;  
Tania – scriem 14; Dorin – scriem 16 şi Teodora – scriem 18.

114.	Totul trebuie completat corect. În tabel se scrie tenis 10 %, volei 25%, fotbal 30%  
şi baschet 35%.

115.	

116.	Familia Petrescu alocă lunar pentru păstrarea mediului înconjurător 76 dinari.
117.	Marilena a rezolvat exact 26 probleme.
118.	 În turmă sunt 64 de oi albe.
119.	Pentru a se realiza seara de adio, trebuie să ia parte 24 de elevi.
120.	Marilena a avut o reducere de 400 dinari.
121.	 În spaţiile libere, se scriu, în ordine, literele:  Е, B, F, C, A, D.
122.	а) >; b) <; c) >; d) =

123.	 c) - 
4
5 ;  - 

 
10
11; 0,2;  

2
1 ;

0
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124.	0,54 <  
20
11  < 0,56

125.	Cel mai mare număr este1
 
2
1

, iar cel mai mic număr este -1,2.
126.	2,01

127.	   
3
7

128.	 A = 10; –А = −10; 
A
1 =  

10
1  ; A  = 10

129.	 a) 1; b) 32

130.	

Numărul x
 
2
5

 
-2

 
5
1

 
-1

Valoarea reciprocă a numărului x
 
5
2

-
 
2
1

5 −1

Numărul opus numărului x -
 
2
5 2 -

 
5
1

 
1

131.	816 372
132.	d) 7
133.	а) 2145, 760
	 b) 2145, 222, 63
	 c) 3428, 760, 222
	 d) 63
134.	a) 1305
135.	Toate răspunsurile corecte sunt: 3030305 legat cu Numărul este divizibil cu 5. 3030302 legat  

cu Numărul este divizibil cu 2. 2020203 legat cu Numărul este divizibil cu 3.
136.	c) 35 g
137.		 Mariei i-au mai rămas 190 dinari.
138.	Autoturismul a parcurs întreaga distanţă în 5 ore.
139.		 Masa relativă a unei molecule de apă este  18,0148.
140.		 Cu 750 de dinai putem cumpăra 75 de creioane.
141.	d) (-1, 2)
142.	x = -1
143.	c) x = –y – 3;	 2y = x – 3

144.	
3
1

=m

145.	c) 10 şi 20
146.	а) 7,75; b) 4; c) 19;
147.	d) 23
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148.	а)
 
4
5

	 b)
 
3
4

149.	b) 3
150.	Totul încercuit corect. 54 · 53 = 512 încercuit FALS; (23)4 = (24)3 încercuit ADEVĂRAT;  

35 : 34 = 3 încercuit ADEVĂRAT; 169169   încercuit FALS.

151.	c) (2x + 0,2)2 = 4x2 + 0,8x + 0,04
152.	а) M + N = 5m + 2n
	 b) M - N = m - 4n	
	 c) M · N = 6m2 + 7mn - 3n2

153.	Rezultatul este -14x + 1.
154.	 Încercuit totul corect. (−2a + 3) ∙ (−5a + 3) = 10a2 + 9 încercuit NU;  

(2x − 3)2 = 4x2 – 12x + 9 încercuit DA; (−2a + 3) ∙ (−3a + 2) = 6a2 − 13a + 6 încercui DA;  
(2x + 3)2 = 4x2 + 9 încercuit NU.

155.	b)  
4
1 m2 - mn + n2

156.	Dacă ar pune 3 ouă, atunci are nevoie de 210 g de zahăr. 
157.	 În şcoala „Bucuria” sunt în total 900 de elevi.

158.	b) y = 
 
2
1

 x
159.	c)
160.	а) 12 m de pânză costă   3 600  dinari.
	 б) Cu 750 de dinari putem cumpăra 2,5 metri de pânză.
161.	Kilogramul de căpşuni costă 72 de dinari.
162.	Radu are acum 3000 dinari.
163.	Una dintre laturile egale are 15 cm.
164.	 În ziua a treia, au fost vândute 355 kilograme de făină.
165.	Valoarea economiilor lui Petru a fost de 1200 dinari.
166.	а) Măsura unghiului bOc este 55°.
	 b) Măsura unghiului bOd este 145°.
167.	b) 23º şi 67º
168.	c) complementare
169.	α = 55°; β = 125°
170.	α = 80°
171.	c) 40°, 70°, 70°
172.	c) 61°
173.	c) a < c < b
174.	Perimetru rombulul are 52 cm.
175.	Aria catargului are 30 m2.
176.	Suprafaţa pe care o ocupă spaţiul liber din mijlocul sensului giratoriu are aria 625π m2.
177.	b) 64π cm2

178.	Tractorul parcurge distanţa de 22 km.
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179.	Aria inelului circular pe care îl determină cercurile are 39π cm2.
180.	Raza cercului mai mare are 5 cm.
181.	A = 36π cm2

	 V = 36π cm3

182.	а) V1 < V2

183.	Volum conului este de 144 2 π cm3.
184.	Aria cea mai mare o are cilindrul A.
185.	c) V1 = V2

186.	c)
187.	d) Pătratul are, în plan, patru axe de simetrie.
188.	b)
189.	b)
190.	

 

191.	d)
192.	Totul încercuit corect. 2,5 dm > 2 m 5 dm,  încercuit DA;  2 m > 22 dm, încercuit NU;  

3 kg < 300 g încercuit NU; 2 t > 200 kg, încercuit DA.
193.	Cel mai scurt râu este Morava Mare,  iar cel mai lung este Morava de Apus.
194.	b) 1,2 kg
195.	1,35 kg > 1340 g > 1 kg 290 g
196.	b) 1 : 52,99  = 0,75 : х
197.	Nicu trebuie să plătească pentru prima rată 5 350 dinari.
198.	Cu 75 dolari se pot cumpăra 54 euro.
199.	Monica a plătit 21 000 dinari. 
200.	10 euro au valoarea de 84 coroane norvegiene.
201.	d) 330 ml
202.	Totul încercuit corect. Numărul întreg 110 este cel mai apropiat de numărul 109,2.  

– încercuit NU. Numărului 3,4556  îi este cel mai apropiat numărul 3,5 care are o singură 
zecimală. – încercuit DA. Numărul întreg 500 este cel mai apropiat de numărul 499,4,2.  
– încercuit NU.

203.	b) 300
204.	а) 3,85
	 b) 0,66
	 c) 1,63
	 d) 2,02
205.	Totul completat corect. Planta А, preţul nou 8. Planta В, preţul nou 9. Planta С, preţul nou 6.
206.	В (3, –5)
207.	 В (1, 2)
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208.	

1

1

x

y

А(3, -1)

M

209.	 E (2, 1); F(3, 3); G(4, −2)
210.

x

y

А(-2, 3)

211.		Radu şi-a petrecut zilnic, în medie, 30 de minute învăţând matematică.
212.	Discul numărul  4 are durata cea mai apropiată de durata medie.
213.	Media SMS-urilor expediate pe clasă este 474.
214.	Media zilnică de ore pe care şi le-a petrecut Marcel la calculator pe parcursul celor cinci  

zile este de 3 ore.
215.	а) Distanţa dintre Čačak şi Nikšić este de 395 kilometri.
	 b) Distanţa dintre Nikšić şi Novi Sad este aceeaşi ca distanţa dintre Nikšić şi Zrenjanin.
216.	12, 9, 13, 4, 11, 17
	 4, 9, 11, 12, 13, 17
	 Me = (11 + 12) : 2 = 23 : 2 = 11,5
	 Мediana pentru datele notate are valoarea 11,5.
217.	Tootul scris corect. În coloana pentru numărul de jucătoare trebuie scris:1, 3, 4, 2, 1, 1.
218.	 În tabel, trebuie scris, în ordine: 4, 3, 4, 1.
219.	54, 64, 72, 78, 147, 194, 251
	 Valoarea medianei este 78.
220.	а) Se sctiu pe rând numerele: 5, 7, 10, 5.
	 b) Nota medie la testul de matematică este 3,2.
221.	Numărul respectiv este 10236.
222.	Numărul respectiv este 9990.
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223.	 În total au fost 192 de soldaţi.
224.	Numărul respectiv este 996.
225.	Se pot scrie oricare trei numere din mulţimea {4023, 4122, 4221, 4320, 4329, 4428, 4527, 4626, 

4725, 4824, 4923}.
226.	Putem parcurge 120 kilometri.
227.	Petru a rezolvat corect 15 probleme.
228.	 Sufrageria: 11,4 m2 – 2,1 m2 = 9,3 m2

	 Bucătăria: 9,3 m2 : 2 = 4,65 m2

	 Antreul: 11,4 m2: 3 = 3,8 m2

	 Camera de zi: 3,8 m2 · 5 = 19 m2

	 Baia: 11,4 m2 : 2 = 5,7 m2

	 Apartamentul: 11,4 · 2 + 9,3 + 4,65 + 3,8 + 19 + 5,7 = 65,25 
	 Aria totală a apartamentului este de 65,25 m2.
229.	Pentru alte necesităţi familia Petrescu consumă 20000 dinari.

230.	Florăreasa trebuie să vândă cel puţin 6 buchete. 
231.	c) 3
232.	625
233.	Valoarea expresiei este -3,6.
234.	Valoarea expresiei este 3.
235.	а) 3,2
	 b) 320
	 c) 0,32

236.	c) 24  
2
1

237.	 7115 2  aa

238.	-5х2 + 20ху + 9у2.
239.	а) а2 − а + 35
240.	а) 40
	 b) 16
	 c) 58
	 d) 100

241.	 2
2
3

+−= xy
 

242.	Elevii vor termina vopsitul gardului în 7 zile. 
243.	Autoturismul trebuie să se deplaseze cu viteza de 70 km/h.
244.	Piscina ar fi curăţată în trei zile dacă vin să ajute încă trei prieteni.
245.	c)
246.	Un joc costă 1860 de dinari, iar un film costă 310 dinari.
247.	Grupul al doilea îi va ajunge din urmă pe cei din primul grup peste 16 minute.
248.	 În staţia „La pod” au coborât 23 de pasageri din autobuz.
249.	 (x, y) = (1,5; -1)
	 b) 10
250.	Gloria a trimis 5 scrisori şi 4 ilustrate.
251.	α = 24°
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252.	Unghiul interior din vârful А are 50°, iar unghiul interior din vârful B are 40°.
253.	α = 44° şi β = 86°
254.	γ = 35°
255.	Unghiul  α = 48°10´

256.	P = AB + BC + CD + DA = 6( 2 2  + 6 + 2 ) cm
257.	Aria acestei figuri este 50 cm2.
258.	A = 64 cm2

259.	P = )233(5 ++  cm
260.	Sunt necesari 48 m de sârmă.
261.	Lungimea razei cercului respectiv este 4 cm.
262.	β = 67°30´
263.	Lungimea liniei curbe din imagine este de 13,5π cm.
264.	Măsura unghiului ACB este 30°.
265.	Este mai mică de 12 ori.
266.	b) Cutia cu muchia de 40 cm.
267.	Lungimea muchiei bazei piramidei are 6 cm.

268.	 Înălţime aceastei prizme are 3  cm.
269.	Aria paralelipipedului este de 344 cm2.
270.	Volumul piramidei este de 400 cm3.
271.	Volumul conului este de şase ori mai mare decât volumul sferei.

272.	Conul are volumul de 243π 3  cm3.
273.	Partea de ciocolată din această prăjitură are volumul de 252π cm3.
274.	c) 3 : 5
275.	Mingea are aria 400π cm2.
276.	Partea umbrită din triunghi are aria 28,125 cm2.
277.	EB = 15cm
278.	Perimetrul triunghiului asemenea este 60 cm.
279.	а) 2 : 1
280.	Toate răspunsurile corecte. Oricare ar fi două două triunghiuri echilaterale, ele sunt asemenea.  

– încercuit ADEVĂRAT. Oricare ar fi două triunghiuri asemenea ele au perimetrele egale.  
– încercuit FALS. Două triunghiuri isoscele care au unghiurile din vârful opus bazei de 36° sunt 
asemenea. – încercuit ADEVĂRAT. Toate triunghiurile dreptunghice sunt asemenea.  
– încercuit FALS.

281.	Nicu, aproximând preţurile la dinari întregi, a obţinut 273 dinari. Casierul a făcut nota de plată 
în valoare de 271,39 şi a aproximat la 271 dinari.

	 c) 2 dinari
282.	10 ∙ 8 ∙ 3 ∙ 30 ∙ 0,75 = 5 400
	 c) 5 400 dinari. 
283.	Eroarea de măsurare mai mică de un centimetru a făcut-o Teodor.
284.	190 ∙ 3 + 50 ∙ 7 = 920
	 Mia a calculat că trebuie să plătească 920 dinari.
285.	а) Mona a obţinut un număr mai mare decât Veronica.
286.	А (-1, 0)
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287.	Mijlocul S al segmentului АВ are coordonatele (4, 4). Mijlocul segmentului ВS  
are coordonatele (3,5). Distanţa dintre mijlocul segmentului ВS şi originea sistemului  
cartezian este  34 .

288.	Se desenează, în sistemul cartezian, punctele: (- 4, - 4), ( - 4, 4), (4, - 4), (4, 4).
289.	B ( 5, 1)
	 D (-1, 1)
290.	Se desenează, în sistemul cartezian, punctele: (4, - 3), (4, 3), (- 4, 3), (- 4, - 3).
291.	а) Caminul K2 a pornit înainte de ora 10? 
	 b) Cel mai rapid s-a deplasat camionul K1.
292.	a) Ionel a ajuns, în localitatea B, la ora 9 şi 40 minute. 
	 b) Ionel l-a întâlnit pe Alin la 12 ora şi 20 minute.   
	 c) Ionel a făcut  44 de kilometri până la întâlnirea cu Alin.
293.	 În rezervor s-au pus  65 litri de combustibil.
294.	Clasa a VIII2-a
295.	а) Kragujevac.
	 b) Kraljevo şi Subotica.
	 c) Jagodina şi Kragujevac. 
	 d) Trei.
296.	 Valoarea combinaţiei pentru firma „Natalia” 54 000 dinari.
297.	а) 
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	 b) Petru a ajuns acasă la ora 13.
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298.	а) 

1

2

3

4
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luna din an  
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	 b) Brutăria „Covrigul“ a produs în luna octombrie 3,5 tone de pâine.
	 c) Producţia de pâine a fost sub 2,5 tone în ianuarie şi august.

299.	Una dintre soluţiile posibile.

300.	

5
10
15

0 5 10 15 25 30 35 40 4520

timpul

vi
te

za

km/h

min

301.	d) A1 = 96%A
302.	Numărul total de cutii cu biscuiţi vândute este 1628.
303.	Preţul calculatorului a fost 40 500 dinari.
304.	Radu va avea pe cont 36 300 dinari.

simplu

mediocru

fără răspuns

mediocru
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305.	b) 200 dinari.

306.	Prizma are aria )33(8  cm2.
307.	Volumul piramidei este de 40,5 cm3.

308.	Volumul piramidei este de 36 )31( + cm2.
309.	Paralelipipedul are aria de 40 cm2.

310.	Piramida are aria 64 3 cm2. 
311.	Mia economisea 639 dinari.
312.	Şcoala va plăti pentru publicaţii 4 400 dinari.
313.	Pentru campionatul comunal s-au plasat 24% din elevi.
314.	Preţul redus este 504 euro. 
315.	d) 10%

316.	А = 
7
6 ; В = 

7
8 ; А : В = 

4
3

317.	16,1

318.	−  
10
33

319.	А = 9; В = 1; 5
2

=
+ BA

320.	А = 3, B = 
 
3
2

, A ∙ B = 2

321.	
2
1

−≥x

322.	Un număr este 12, iar celălalt este 16.
323.	George are acum 60 de ani. 

324.	

7
22

3
2
21

4
23

<

<
−

−
−

x

xx

	 Pentru ∈x {1, 2} diferenţa expresiilor date este mai mică decât 3.

325.	b) 
0 3

326.	Metrul patrat din anunţ costă 50 000 dinari.
327.	Stâlpul are înălţimea de 11,2 metri.
328.	120 : 7 = 17 (1)
	 Peste 120 de zile va fi miercuri.
329.	b) 35 000 m2

330.	c) La ora 20 şi 15 minute.
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Lista standardelor de cunoştinţe care se verifică prin problemele de la examenul final

Afirmaţiile ce urmează exprimă ce trebuie să ştie elevul/eleva la nivelul primar.

NUMERE ŞI OPERAŢII CU NUMERE

Din domeniul „NUMERE ŞI OPERAŢII CU NUMERE” elevul/eleva trebuie să ştie:

MA.1.1.1.	 să citească şi să scrie diferite feluri de numere (naturale, întregi, raţionale);
MA.1.1.2.	 să transcrie numărul din forma zecimală în formă de fracţie;
MA.1.1.3.	 să compare, după mărime, numerele scrise în aceeaşi formă cu ajutorul reprezentărilor 

grafice necesare;
MA.1.1.4.	 să efectueze o operaţie elementară de calcul, cu numere scrise în aceeaşi formă, folosind 

reprezentările grafice, atunci când este necesar (adunarea şi scăderea fracţiilor numai 

dacă au acelaşi numitor); să calculeze, de exemplu:  
5
1 din n, dacă n ese un număr natural 

dat;
MA.1.1.5.	 să efectueze împărţirea cu rest printr-un număr de o cifră şi să ştie când este un număr 

divizibil cu alt număr;
MA.1.1.6.	 să folosească numerele întregi şi expresii mai simple care conţin numere întregi, aplicând 

reprezentări vizuale.

ALGEBRĂ ŞI FUNCŢII

Din domeniul „ALGEBRĂ ŞI FUNCŢII” elevul/eleva trebuie să efectueze operaţii formale 
reduse care depind de interpretare; trebuie.

MA.1.2.1.	 să rezolve ecuaţii liniare, în care necunoscuta apare numai într-un membru;
MA.1.2.2.	 să calculeze puterea unui număr dat, să ştie operaţiile de bază cu puteri;
MA.1.2.3.	 să adune, să scadă şi să înmulţească monoame;
MA.1.2.4.	 să determine valoarea funcţiei care este dată prin tabel sau formulă.

GEOMETRIE

Din domeniul „GEOMETRIE” elevul/eleva trebuie: 

MA.1.3.1.	 să dispună de noţiunile: segment, semidreaptă, dreaptă, plan şi unghi (să recunoască 
modelele acestora în situaţii reale şi să ştie să le deseneze cu ajutorul instrumentelor; să 
facă diferenţa între unghiuri şi între dreptele paralele şi perpendiculare);

MA.1.3.2.	 să dispună de noţiunile de: triunghi, patrulater, pătrat şi dreptunghi (să recunoască 
modelele acestora în situaţii reale şi să ştie să le deseneze cu ajutorul instrumentelor; 
elevul trebuie să facă diferenţa între diferite feluri de triunghiuri şi să ştie să calculeze 
perimetrul şi aria triunghiului, a pătratului şi a dreptunghiului cu ajutorul elementelor 
care figurează direct în problema dată; să ştie să calculeze latura necunoscută a 
triunghiului dreptunghic, aplicând teorema lui Pitagora);

MA.1.3.3.	 să dispună de noţiunea de cerc şi linie circulară ( să distingă elementele lor de bază, 
să recunoască modelele acestora în situaţii reale şi să ştie să le deseneze cu ajutorul 
instrumentelor; să ştie să calculeze lungimea circumferinţei şi aria cercului de rază dată);

MA.1.3.4.	 să dispună de noţiunile de cub şi paralelipiped (să recunoască modelele acestora în 
situaţii reale să ştie elementele de bază şi să ştie să calculeze ariile şi volumele acestora);

MA.1.3.5.	 să dispună de noţiunile de con, cilindru şi sferă (să recunoască modelele acestora în 
situaţii reale şi să ştie elementele lor de bază);

MA.1.3.6.	 să înţeleagă intuitiv noţiunea de figuri congruente (prin aducerea la suprapunere).
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MĂSURAREA

Din domeniul „MĂSURAREA” elevul/eleva trebuie să ştie:

MA.1.4.1.	 să folosească măsurile adecuate cu care măsurăm lungimea, aria, volumul, masa, timpul 
şi unghiurile;

MA.1.4.2.	 să transforme unităţile pentru lungime, masă şi timp în unităţi mai mici;
MA.1.4.3.	 să folosească apoene băneşti diferite;
MA.1.4.4.	 să aleagă unitatea de măsură corspunzătoare atunci când trebuie să efectueze o măsurare; 

să aproximeze mărimile exprimate printr-o măsură anume.

PRELUCRAREA DE DATE

Din domeniul „PRELUCRAREA DE DATE” elevul/eleva trebuie să ştie:

MA.1.5.1.	 să exprime poziţia obiectelor sortându-le pe linii şi coloane; să determine poziţia unui 
punct din primul cadran dacă se ştiu coordonatele şi reciproc;

MA.1.5.2.	 să citească datele de pe reprezentarea grafică, de pe diagramă sau din tabel şi să 
determine valoareaa minimă sau maximă a unei mărimi;

MA.1.5.3.	 să reprezinte datele, din tabel, pe grafic şi invers; 
MA.1.5.4.	 să determine procentul dat dintr-o anumită mărime.
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Afirmaţiile care urmează exprimă ce trebuie să ştie elevul/eleva la nivelul mediu.

NUMERE ŞI OPERAŢII CU NUMERE

Din domeniul „NUMERE ŞI OPERAŢII CU NUMERE” elevul/eleva trebuie să ştie:

MA.2.1.1.	 să compare, după mărime, numerele scrise în forme diferite;
MA.2.1.2.	 să determine numărul opus, valoarea reciprocă şi valoarea absolută a numărului dat, 

să calculeze valoarea unei expresii mai simple cu numere scrise în aceeaşi formă care 
conţine mai multe operaţii de rang diferit, inclusiv eliberarea de paranteze;

MA.2.1.3.	 să aplice regulile de divizibilitate cu 2, 3, 5, 9 şi cu unităţile zecimale;
MA.2.1.4.	 să aplice numerele şi expresiile numerice în situaţii reale mai simple.

ALGEBRĂ ŞI FUNCŢII

Din domeniul „ALGEBRĂ ŞI FUNCŢII” elevul/eleva a atins un nivel solid în aplicarea 
procedeelor de calcul şi poate:

MA.2.2.1.	 să rezolve ecuaţii liniare şi sisteme de ecuaţii liniare cu două necunoscute;
MA.2.2.2.	 să opereze cu puteri şi să ştie ce este radicalul de ordinul doi;
MA.2.2.3.	 să adune şi să scadă polinoame, să ştie să înmulţească două binoame şi să determine 

pătratul unui binom;
MA.2.2.4.	 să remarce dependenţa variabilelor, să ştie funcţia y=ax şi să interpreteze grafic 

proprietăţile ei, să facă legătura între aceste proprietăţi şi noţiunea de proporţionalitate 
directă şi să determine membrul necunoscut al proporţiei;

MA.2.2.5.	 să aplice ecuaţiile în rezolvarea problemelor textuale mai simple.

GEOMETRIE

Din domeniul „GEOMETRIE” elevul/eleva trebuie să ştie: 

MA.2.3.1.	 să determine unghiurile suplimentare şi complementare, unghiurile cu laturi paralele şi 
unghiurile opuse la vârf; să efectueze calculele dacă unghiurile sunt exprimate în grade 
întregi;

MA.2.3.2.	 să determine relaţiile între unghiurile şi laturile unui triunghi, să determine suma 
unghiurilor unui triunghi şi ale unui patrulater şi să rezolve probleme aplicând teorema 
lui Pitagora;

MA.2.3.3.	 să folosească formulele pentru a calcula lungimea circumferinţei, aria cercului şi a 
inelului circular;

MA.2.3.4.	 să dispună de noţiunile de prizmă şi piramidă; să calculeze ariile şi volumele acestora, 
dacă elementele necesare sunt date direct în problemă;

MA.2.3.5.	 să calculeze aria şi volumul cilindrului, conului şi al sferei, dacă elementele necesare sunt 
date direct în problemă;

MA.2.3.6.	 să remarce figurile axial-simetrice şi să determine axa de simetrie; să folosească 
congruenţa şi să o asocieze cu proprietăţile caracteristice ale figurilor (de exemplu: 
paralelismul şi egalitatea laturilor paralelogramului).
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MĂSURAREA

Din domeniul „MĂSURAREA” elevul/eleva trebuie să ştie:

MA.2.4.1.	 să compare mărimile care sunt exprimate prin unităţi de măsură diferite pentru lungime 
şi masă;

MA.2.4.2.	 să transforme o valută, în alta, aplicând corect proporţia necesară;
MA.2.4.3.	 să exprime mărimea dată prin valoarea aproximată.

PRELUCRAREA DE DATE

Din domeniul „PRELUCRAREA DE DATE” elevul/eleva trebuie:

MA.2.5.1.	 să stăpânescă descrierea sistemului de coordonate (să determine coordonatele unui 
punct, ale punctului axial-simetric sau central simetric etc);

MA.2.5.2.	 să ştie să citească diagrame şi tabele, iar în baza lor să prelucreze datele, respectând 
un criteriu ( de exemplu: să determine media aritmetică pentru o mulţime de date; să 
compare valorile unui eşantion cu valoarea medie);

MA.2.5.3.	 să prelucreze datele acumulate şi să le reprezinte tabelar sau grafic; să reprezinte valoarea 
medie prin mediană;

MA.2.5.4.	 să aplice calculul procentual în situaţii reale simple (de exemplu: schimbarea preţului 
unui produs cu un procent dat).
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Afirmaţiile ce urmează exprimă ce trebuie să ştie elevul/eleva la nivelul înaintat.

NUMERE ŞI OPERAŢII CU NUMERE

Din domeniul „NUMERE ŞI OPERAŢII CU NUMERE” elevul/eleva trebuie să ştie:

MA.3.1.1.	 să determine valoarea numerică a unei expresii numerice mai complexe;
MA.3.1.2.	 să opereze cu noţiunea de divizibilitate în situaţii problemă;
MA.3.1.3.	 să aplice numerele şi expresiile numerice în situaţii reale.

ALGEBRĂ ŞI FUNCŢII

Din domeniul „ALGEBRĂ ŞI FUNCŢII” elevul/eleva a atins un nivel superior de a efectua 
operaţii, prin sublinierea proprietăţilor care se aplică şi ştie:

MA.3.2.1.	 să compună şi să rezolve ecuaţii, inecuaţii şi sisteme de ecuaţii liniare cu două 
necunoscute;

MA.3.2.2.	 să folosească proprietăţile puterilor şi ale radicalilor de ordinul doi;
MA.3.2.3.	 să aplice formulele pentru diferenţa de pătrate şi pentru pătratul binomului; să 

transforme eficient expresiile algebrice şi să le aducă la forma cea mai simplă;
MA.3.2.4. 	 să facă diferenţa dintre mărimile direct proporţionale şi cele invers proporţionale şi 

să le exprime în forma corespunzătoare. Ştie funcţia liniară şi ştie să exprime grafic 
proprietăţile ei;

MA.3.2.5.	 să aplice ecuaţiile, inecuaţiile şi sistemele da ecuaţii liniare în rezolvarea problemelor 
textuale mai complexe.

GEOMETRIE

Din domeniul „GEOMETRIE” elevul/eleva trebuie să ştie: 

MA.3.3.1.	 să efectueze calcule cu unghiuri, inclusiv cazul în care măsura unghiului trebuie 
transformată; să conchidă, aplicând proprietăţile dreptelor paralele şi perpendiculare, 
inclusiv proprietăţile unghiurilor formate de o secantă;

MA.3.3.2.	 să aplice proprietăţile de bază ale triunghiului, patrulaterului, paralelogramului şi ale 
trapezului; să calculeze perimetrele şi ariile acestora cu ajutorul elementelor care nu sunt 
date, neapărat, direct în textul problemelor; să ştie să construiască figurile amintite mai 
sus;

MA.3.3.3.	 să determine unghiul la centru şi unghiul înscris în cerc, să calculeze aria sectorului de 
cerc şi lungimea arcului de cerc;

MA.3.3.4.	 să calculeze ariile şi volumele prismelor şi piramidelor, inclusiv cazurile când elementele 
necesare nu sunt date direct în problemă;

MA.3.3.5.	 să calculeze aria şi volumul cilindrului, conului şi sferei, inclusiv cazurile în care 
elementele necesare nu sunt date direct în problemă;

MA.3.3.6.	 să aplice congruenţa şi asemănarea triunghiurilor, legând, în felul acesta, proprietăţile 
diferite ale obiectelor geometrice.

MĂSURAREA

Din domeniul „MĂSURAREA” elevul/eleva trebuie să ştie:

MA.3.4.1.	 să transforme unităţile de măsură, atunci când efectuează calcule cu ele;
MA.3.4.2.	 să estimeze, să aproximeze datele şi să efectueze calcule cu valori aproximate; să exprime 

aprecierea erorii (de axemplu: mai puţin de 1 dinar, 1 cm, 1g etc).
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PRELUCRAREA DE DATE

Din domeniul „PRELUCRAREA DE DATE” elevul/eleva trebuie să ştie:

MA.3.5.1.	 să determine poziţia (coordonatele) punctelor care satisfac condiţii mai complexe;
MA.3.5.2.	 să interpreteze diagrame şi tabele;
MA.3.5.3.	 să acumuleze şi să prelucreze datele şi să alcătuiască singur/singură diagrame sau tabele; 

să deseneze graficul prin care se exprimă interdependenţa mărimilor;
MA.3.5.4.	 să aplice calculul procentual în situaţii complexe.
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